



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Viernes 12 de marzo de 2010

- Mural – Fracasa registro celular
- Público – Alerta estatal de tsunamis, lista en septiembre
- El Informador- Guadalajara ataca comida “chatarra”
- Ocho Columnas – Renegociar o significa más deuda: Fernando Guzmán
- El Occidental – Descuento especial a morosos

Dirección de Comunicación

Piden dejar "dimes y diretes"

PAN reta a alcaldes a denunciar a las anteriores administraciones



EL INFORMADOR • ARCHIVO

• El Ayuntamiento priista de Guadalajara ya presentó una denuncia contra la ex administración panista por las obras en Avenida Vallarta.

El presidente del Comité Directivo Estatal del Partido Acción Nacional (PAN), Hernán Cortés Berumen, retó a los ayuntamientos a que presenten las denuncias correspondientes por los supuestos actos de corrupción de las pasadas administraciones panistas.

En su opinión, los actuales alcaldes no sólo de la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG), también del interior del Estado, se han dedicado a descalificar y a exhibir a los gobiernos salientes ante la opinión pública.

"Cualquier organismo tanto público, privado, empresarial o gubernamental que tenga una queja, denuncia o cualquier elemento que consideren que se está cometiendo una irregularidad, o que se cometió con las autoridades anteriores, pues que vayan a presentar las denuncias penales".

Cortés Berumen dijo que es necesario que ya se dejen en el pasado los "dimes y diretes", y enfatizó que en caso de que no se proceda legalmente, deberán pedir una disculpa por los daños causados a la imagen pública de los ex funcionarios que hayan sido cuestionados.

TELÓN DE FONDO

Ya hay denuncias

A tres meses de haber iniciado los nuevos gobiernos municipales, Tlajomulco ya presentó por lo menos seis denuncias penales contra el ex alcalde de ese municipio, Antonio Tatengo, y otros ex funcionarios. Dos de las denuncias corresponden al Consejo Municipal del Deporte (Comude), una al DIF municipal y una más para Desarrollo Urbano.

En fecha posterior se presentaron las dos denuncias restantes, contra Tatengo y su ex tesorero por emitir órdenes de pago irregulares por 91 millones 70 mil pesos; y otra más contra la ex Dirección de Seguridad Pública por un pago doble en reparaciones de autos.

Guadalajara presentó una denuncia por el caso de la rehabilitación de las banquetas de Avenida Vallarta, por los delitos de peculado, uso indebido de funciones, falsedad de declaración, falsificación de documentos y simulación de actos.



Hallan facturas pagadas por la autoridad para elecciones vecinales

**La anterior
administración del
Ayuntamiento llevó a
notarías 137 actas,
por las que erogó
321 mil 950 pesos**

La administración anterior del Ayuntamiento de Guadalajara pagó la protocolización ante notarios públicos de 137 actas de asambleas vecinales; en 54 de ellas, resultaron presidentes miembros del Partido Acción Nacional (PAN), según lo confirman dos facturas que se originaron de ese proceso. Ricardo Lomelí Famoso, ex director de Participación y Orientación Ciudadana de Guadalajara, fue quien llevó los documentos.

Las facturas fueron detectadas recientemente por las actuales autoridades del municipio. Antes, sólo se sabía de la protocolización de 38 actas favorables a panistas.

La primera factura, con el número 3170, es del 21 de diciembre de 2009, por la cantidad de 105 mil 750 pesos que la administración municipal le pagó a la Notaría Pública 32 de Zapopan y Zona Metropolitana de Guadalajara, por la protocolización de 45 actas.

La segunda, con el número 2910, es del 22 de diciembre de 2009, por 216 mil 200 pesos por los servicios de la Notaría Pública 115 de Guadalajara, que dio certeza legal a las actas de 92 colonias más.

Lomelí Famoso fundamentaba estos trámites en la aprobación del decreto 104/50/09, pero en dicho documento no hay ninguna instrucción para que su dependencia tramitara la protocolización. Además, pagar a las notarías por las elecciones vecinales, no está considerado en el Reglamento de Participación Ciudadana.

En la dependencia no hay antecedentes sobre los criterios con los que el ex funcionario eligió a esas 137

colonias. Y es que en total, en Guadalajara se tienen registradas al menos 328 colonias que cuentan con asociaciones vecinales.

El subdirector de Participación y Orientación Ciudadana, Enrique Cárdeñas de León, informó con anterioridad que están revisando las actas porque además tienen firmas falsificadas de ciudadanos. En una de ellas, el presidente vencedor resultó

una persona actualmente fallecida (EL INFORMADOR 9/3/2010).

El Consejo Académico Consultivo en Política Social del Ayuntamiento ha advertido que estas acciones de protocolización pueden ser un intento para garantizar la permanencia de los militantes panistas en los grupos vecinales.

La presencia de 95 panistas al frente de asociaciones vecinales en

Guadalajara (casi un tercio del total), por otra parte, crea las condiciones para la operación de bases sociales y denotan un uso partidista de la dependencia en la anterior gestión.

El 28 y 29 de diciembre de 2009, a muy poco de concluir la administración anterior, el ex director Lomelí Famoso turnó a la Dirección de Egresos de la Tesorería ambas facturas.



Abren panistas puerta a antros.- Covarrubias

José David Estrada

Hace 18 años, Gabriel Covarrubias Ibarra dejó la Alcaldía de una Guadalajara en la que no había discotecas ni moteles.

Tras 15 años de Gobiernos panistas, afirma, ahora buscan cerrar algo que ellos mismos propiciaron.

"Abrieron la puerta y ahora no hayan cómo cerrarla", señala el ex Alcalde tapatío, político del Revolucionario Institucional.

"La puerta quedó muy abierta y ahora quieren cerrarla a través del alcoholímetro, y como dice aquel viejo refrán, más vale tarde que nunca y que se den cuenta de su error".

MURAL publicó el martes pasado que el diputado panista, Abraham González Uyeda, anunció una iniciativa de ley para cancelar las horas extras en los giros restringidos, implementar el alcoholímetro obligatorio y prohibir la venta de cerveza fría en tiendas, entre otros puntos.

Este político, experto en temas de gasto público, piensa que la explosión de lugares de venta de alcohol ocurrió porque los gobernantes de Acción Nacional querían recaudar dinero para financiar sus "altas nóminas".

Covarrubias Ibarra añade que este tema deben resolverlo los Municipios y que una iniciativa desde el Congreso del Estado es una invasión de competencias.

Reconocen fallas

► Critican diputados respuestas dadas por los Secretarios en glosa del Informe

Jessica Pilar Pérez

Ante las críticas de diputados de Oposición en las conclusiones de la glosa del Tercer Informe de Gobierno, el Secretario de Planeación (Seplan), Víctor González Romero, en representación del Poder Ejecutivo, reconoció que hay fallas en los indicadores para medir las tareas de Gobierno estatal.

Explicó que pese a tener el mejor sistema de indicadores de México —como lo calificó— algunos falta afianzarlos y hay otros que no es posible medirlos porque no existen los datos.

“Hay otros (indicadores) que

antes se medían y se dejaron de medir y tenemos que sustituirlos por otros”, comentó González Romero.

El funcionario estatal dijo que aceptaba la crítica de que falta mejorar la coordinación con las dependencias gubernamentales, y los comentarios se los llevaría de tarea.

Además, subrayó que comparte la preocupación de los legisladores por combatir la marginación en el Estado, enfocarse en mayor medida a los grupos vulnerables, y abatir las diferencias entre los que más y menos tienen.

Aunque hubo diputados que en sus discursos señalaron que los secretarios del Gobierno del Estado dijeron mentiras durante sus comparecencias de la glosa del Informe de Gobierno, González Romero lo rechazó y justificó que quizás se hayan confundido con algún número.

También reconoció que por primera vez se corregirá el Plan Estatal de Desarrollo, a la mitad

ASÍ LO DIJO

“Si alguien se equivocó en un dato es porque no está obligado a tener de memoria de todo, no creo que alguien lo haya hecho (mentido)”.

Victor González Romero

Secretario de Planeación del Gobierno de Jalisco

de la Administración.

Los diputados locales criticaron una y otra vez que la realidad que viven los jaliscienses no está reflejada en los indicadores del Gobierno del Estado, pero González Romero aseguró lo contrario.

El más severo en las críticas fue el presidente de la mesa directiva, Raúl Vargas, del PRD, quien en nombre de los legisladores aseguró que las comparecencias de los secretarios fueron desinformantes, y dejaron preguntas sin respuestas o contestaron sin fundamento.

El perredista cuestionó que si el Gobernador Emilio González Márquez tomaba sus decisiones

con la información que le daban sus secretarios, le deberían informar cómo le hacen, porque en la glosa encontraron que algunos datos manejados eran erróneos o imprecisos.

La también perredista Olga Gómez aseguró que a los secretarios se les olvidó la autocrítica y la participación ciudadana para fomentar el diálogo.

Por su parte, la diputada priista Mariana Fernández aseguró que hubo “mucho discurso, palabrería inútil y poca información” y propuso crear un órgano constitucional autónomo para hacer los indicadores de desarrollo social, ya que no confían en los que hace el propio Poder Ejecutivo.

Roberto Marrufo, líder de los legisladores priistas, dijo que este órgano debe ser autónomo para que haya más credibilidad en la forma de evaluar al Ejecutivo, pues las cifras presentadas no fueron convincentes.

Vargas manifestó que el PRI olvida que ya existe el Instituto Mexicano de la Competitividad y no hay que crear más organismos.

El panista Abraham González dijo que este nuevo órgano no debe conformarse sólo porque no se cree en los datos del Poder Ejecutivo, ya que se estarían creando muchos otros bajo este criterio.

La glosa fue "desinformante"

MARCO A. VARGAS



El secretario de Planeación (Izq) escucha al perredista Raúl Vargas

● El PRI anuncia que propondrá crear un órgano que revise las metas del Ejecutivo

Guadalajara • Sonia Serrano Iniguez

Los diputados locales reiteraron que el esquema de la glosa sobre el informe de gobierno no aporta a la rendición de cuentas. A nombre de la fracción del Partido Revolucionario Institucional (PRI), la diputada Mariana Fernández Ramírez dijo en sesión solemne de pleno que hubo "mucho discurso, palabrería inútil y poca información".

Por su parte, el presidente de la Mesa Directiva, Raúl Vargas López, afirmó que las comparencias de los secretarios del gabinete de Emilio González Márquez fueron "desinformantes". Señaló que la "falta de información no sólo es opacidad; también es incompetencia".

El coordinador de los diputados del Partido de la Revolución Democrática (PRD) opinó que en el ejercicio del gobierno "falta de dedicación, trabajo de campo, conocimiento, sensibilidad. Los resultados no están a la vista ni sus colaboradores atinaron a mencionar cuáles son".

Mariana Fernández aseguró que "violentar la información es querer violentar la realidad", la cual refleja que Jalisco "no ha tenido un desarrollo económico estable y creciente; hay temor en las familias; faltan servicios básicos, falta seguridad, apoyo al campo, carreteras en buen estado, un ambiente sano, educación para todos, cuidado de los grupos vulnerables pero, sobre todo, falta voluntad política y responsabilidad".

Anunció que el PRI presentará una iniciativa para crear un órgano autónomo que revise el cumplimiento de metas del Ejecutivo.

Después de escuchar las críticas, el secretario de Planeación, Víctor Manuel González, quien acudió al pleno en representación del Ejecutivo, rechazó que los indicadores que miden el cumplimiento de las metas de gobierno sean diferentes a la realidad que enfrentan los jaliscienses.

Afirmó que "un indicador no te puede decir todo, pero de alguna manera tienes que medir, es como las encuestas, como la opinión o como las elecciones".

Anunció que buscarán una actualización del Plan Estatal de Desarrollo, porque la situación de Jalisco cambió en los últimos tres años. ■

... a viva voz

Críticas para el gabinete estatal

RAÚL VARGAS LÓPEZ

PRD; presidente de la Mesa Directiva

- Preocupan el bajo rendimiento y el precario desarrollo
- El desempleo es evidente
- La mortalidad materna e infantil superan la media nacional
- Se señala que el estado es seguro y el secretario Luis Carlos Nájera acudió a la comparecencia custodiado por cinco hombres y el doble custodió el edificio

■ Se abusó del derecho al intentar una controversia constitucional (sobre el matrimonio entre personas del mismo sexo) improcedente

JUAN PABLO CERRILLO HERNÁNDEZ
PAN

■ Es necesario fortalecer la promoción económica y un mayor acercamiento con los ciudadanos

FELIPE HERNÁNDEZ SÁNCHEZ
PVEM

■ A pesar de las cifras del gobierno del estado, la pobreza y la pobreza extrema, el incremento en el desempleo y las limitadas oportunidades para los jóvenes hablan de que falló el área económica

OLGA ARACELI GÓMEZ FLORES
PRD

■ El secretario de Gobierno sólo demostró "un apetito partidista que nada tiene que ver con los problemas fundamentales"

Diputados reprueban a secretarios tras revisar el Tercer Informe

En sesión solemne, en la que las distintas fracciones parlamentarias presentaron sus posicionamientos sobre la Glosa del Tercer Informe de Gobierno, diputados señalaron que el ejercicio no contribuyó "en nada", al mostrar los secretarios del gabinete desconocimiento, una evidente desinformación e incluso los acusaron de haber proporcionado datos falsos.

Sobre el esquema de Glosa, legisladores coincidieron en que es necesario modificarlo, aspecto en el que también el secretario de Planeación, Víctor Manuel González, quien acudió a la sesión solemne del Congreso en representación del gobernador, Emilio González Márquez, consideró se requirieran cambios.

La diputada Mariana Fernández Ramírez expresó en tribuna la postura de la fracción priista, en el tema de la Glosa:

"La actitud y la aptitud de algunos secretarios no contribuyeron en nada, mucho discurso, palabrería inútil y poca información".

Además, la legisladora anunció que la fracción tricolor presentará una iniciativa para crear un órgano constitucional autónomo en el Estado que tenga las funciones de llevar el control y manejo de los índices de desarrollo social e información oficial.

Por su parte, el presidente de la Mesa Directiva del Congreso, Raúl Vargas López, consideró sobre las comparecencias que hay subejercicio de facultades en el aspecto profesional y en el material financiero.

En su turno, la legisladora del PRD, Olga Araceli Gómez Flores, indicó que durante las comparecencias los secretarios mostraron que hay nula coordinación y comunicación en el Ejecutivo; además, el informe que se analizó no reflejó cifras reales, y sus exposiciones carecieron de autocrítica.

"Como en los principios generales de derecho, quien afirme tendrá que probarlo, por mandato de ley, someterse a consecuencias de la falsedad en declaraciones".

No mintieron: Seplan

Por su parte, el secretario de Planeación, Víctor Manuel González Romero, quien acudió a la sesión en representación del gobernador, Emilio

"No permitiremos que la Glosa del Informe que guarda la administración pública, año con año, siga siendo una pasarela"

Olga Araceli Gómez Flores, diputada del PRD.

"Le falta adicionarle más intercambio, para que al final este tipo de ejercicio verdaderamente sume algo"

Víctor Manuel González Romero, secretario de Planeación.

González Márquez, rechazó que los funcionarios que acudieron a las comparecencias mintieran.

Justificó que pudieron existir errores en cuanto a los datos proporcionados por los legisladores, porque no están obligados a memorizarlos todos: "Estoy seguro que no lo hicieron queriendo decir mentiras".

Aceptó que es necesario mejorar la coordinación con las dependencias y la integración de los informes, y que hay aspectos por corregir, como es afianzar algunos indicadores.

Además, dijo que se hará una actualización del Plan Estatal de Desarrollo a mitad de la administración.

Asimismo, el funcionario estatal consideró conveniente modificar el esquema de la Glosa, con un ejercicio "más continuo" y no sólo el anual, como sucede actualmente.

Por su parte, el coordinador de los diputados panistas, Abraham González Uyeda, manifestó que el formato y presentación de los informes cuatrimestrales ayudan; sin embargo, para que haya más intercambio de ideas, sería conveniente que los secretarios comparecieran cuantas veces se estime necesario en las comisiones legislativas, además de la asistencia anual con motivo de la Glosa.

Legisladores califican de opacos a funcionarios

La falta de autocrítica y de voluntad para responder por parte de algunos funcionarios, además de presentar cifras maquilladas no correspondientes a la verdad y hasta acusados de opacos y poco eficientes fueron las principales críticas que los diputados de la LIX Legislatura emitieron ayer durante la sesión solemne en la que cada fracción presentó su posicionamiento respecto de la glosa del tercer informe de gobierno.

A la sesión, a la que asistieron el Secretario de Planeación, Víctor Manuel González Romero, por parte del Gobierno del Estado, y Antonio Fierros Ramírez, en representación del Supremo Tribunal de Justicia, los legisladores en representación de cada fracción parlamentaria hicieron hincapié en las deficiencias que encontraron en el informe.

El presidente de la mesa directiva del Congreso del Estado, Raúl Vargas López, señaló enfático «La falta de información no sólo es opacidad, también es incompetencia», remarcando que los secretarios en-



Foto: Ernesto Zenteno

SESIÓN solemne en el Congreso del Estado.

viados por el Titular del Poder Ejecutivo para la Glosa del Tercer Informe de Gobierno dejaron preguntas sin respuestas y en algunos casos ni siquiera acertaron en dar congruencia entre su dicho y el documento entregado al Poder Legislativo.

Externó su preocupación por el bajo rendimiento y el precario de-

sarrollo del Estado y de acuerdo a lo expresado por los funcionarios que participaron en la Glosa del Tercer Informe de Gobierno, considera que hay subejercicio de facultades en el aspecto profesional y en el material-financiero.

Por su parte la diputada Olga Araceli Gómez Flores hizo un repaso de la falta de información que

aportaron los colaboradores del Ejecutivo en sus respectivas participaciones, y algunos programas y acciones que no se cumplieron o no llevaron a cabo de manera eficiente.

«Tan sólo demostró un apetito partidista que nada tiene que ver con los problemas fundamentales que atraviesa Jalisco. Se dejaron de lado temas tan importantes como el incremento de la inseguridad y la pobreza; el desprecio por la participación ciudadana; el congelamiento de actuaciones en los casos de conflictos limítrofes; el abuso en el uso del derecho evidenciado al intentar una controversia constitucional improcedente», dijo de la comparecencia del Secretario General de Gobierno.

Falta en materia económica. El diputado Felipe de Jesús Hernández Sánchez, por el PVEM explicó que al margen de las cifras oficiales, la pobreza y la pobreza extrema; el incremento del desempleo y la baja remuneración económica que perciben los asalariados, aunado a las limitadas oportunidades de



empleo y estudio que desde el gobierno se le brinda a la juventud, «nos permiten asegurar que en el área económica aún nos falta mucho por avanzar».

El diputado Juan Pablo Cerrillo Hernández, por el PAN, manifestó: «Somos conscientes de la inminente necesidad de un mayor crecimiento económico de nuestro Estado en los niveles de competitividad para la generación de nuevas fuentes de trabajo. Es imperiosa la necesidad y un mayor acercamiento con la ciudadanía en las decisiones de gobierno; la reducción en los niveles de pobreza y en la culminación de infraestructura que otorgue a nuestra entidad mejores y mayores vías de comunicación para el estímulo de la economía de Jalisco».

Cerró esta etapa de la sesión la diputada Mariana Fernández Ramírez, a nombre del grupo parlamentario del PRI. Coincidió en la palabrería inútil de los funcionarios que acudieron a la glosa del Tercer Informe, por la falta de datos concretos sobre avances, resultados y metas incumplidas.



Aprueban descuento de 75% a morosos

Que paguen por el servicio de agua y el predial

VIENE DE LA PÁGINA 1

La Comisión de Hacienda y Presupuesto aprobó el proyecto de dictamen de la iniciativa de decreto —que fue turnada al diputado Enrique Aubry de Castro Palomino— que autoriza a los ayuntamientos de los 125 municipios que así lo consideren conveniente, aplicar descuentos de hasta 75 por ciento de los cargos a los contribuyentes morosos de los derechos de servicio de agua potable, alcantarillado, saneamiento, infraestructura hidráulica e impuesto predial.

Explicaron los legisladores que si los morosos no cuentan con los recursos suficientes para saldar esta deuda, podrán llegar a convenios con los municipios y cubrir este adeu-

do en las mensualidades que crean convenientes, siempre y cuando no exceda este 2010.

El tope de este descuento (75 por ciento) será bajo criterio de los propios ayuntamientos, pudiendo otorgar este beneficio en los primeros meses una vez que se apruebe en pleno esta iniciativa de decreto, reduciendo el monto a un 50 por ciento a mediados del año; un 25 por ciento de descuento durante el inicio del cuarto trimestre o como los cabildos consideren oportuno hacerlo, comentó la diputada Retamoza Vega.

MUY AMPLIO DOCUMENTO DE LA RENEGOCIACIÓN

El coordinador de la bancada del PAN y miembro de la Comisión de Hacienda y

Presupuesto, diputado Abraham González Uyeda, dijo que la solicitud del Gobierno del Estado para renegociar la deuda por 12 mil millones de pesos no viene fundamentada, el documento viene muy amplio, pero no argumenta la propuesta de manera concreta de renegociar la deuda, por lo que se pedirá al Ejecutivo estatal que la fundamente.

Por su parte, la diputada Retamoza dijo que desconoce el documento y que será hasta la semana próxima cuando empiecen a analizar el documento.

En la sesión de trabajo de la Comisión, se le tomó protesta a Manuel Morales García como coordinador del Órgano Técnico de la Comisión de Hacienda y Presupuesto del Congreso del Estado.

Beneficios de hasta 75 por ciento

Autorizan descuentos en multas de agua y predial a morosos



• El descuento aplicado en el pago del predial y del agua dependerá de cada municipio.

La Comisión de Hacienda del Congreso aprobó facultar a los municipios que así lo determinen, aplicar hasta 75% de descuento en recargos y multas a los contribuyentes morosos en el pago del impuesto predial y el agua.

El tope del descuento, que es de 75 %, será bajo criterio de los propios ayuntamientos. Dicho porcentaje aplicaría en los primeros meses, luego se reducirá el monto a 50% a mediados del año y a 25% durante el inicio del cuarto trimestre, "como los cabildos consideren oportuno hacerlo", manifestó la legisladora Patricia Retamoza Vega, presidenta de la comisión.

Esta iniciativa de decreto aprobada ayer en la comisión pasará para su aprobación al pleno.

Sin lugar, los cuatro magistrados

Los cuatro magistrados del Supremo Tribunal del Estado de Jalisco (STJE) nombrados a finales de 2009 por la pasada Legislatura, seguirán sin ocupar un espacio hasta que se desocupe una posición en esta instancia, así se precisa en el incidente de aclaración de sentencia resuelto la semana pasada en el Tribunal Administrativo.

Se trata de los magistrados Jaime Gómez, Hugo Olveda Colunga, José Angulo Aguirre y Austreberto Andrade Mariscal.

En cuanto a la resolución que le fue notificada al Congreso la semana pasada, el diputado Luis Córdova Díaz, presidente de la Comisión de Justicia, mencionó: "Dice en ese sentido que los magistrados que ganaron el amparo se les restituyen todos sus derechos, y los que hoy ya están fuera del tribunal quedan sin voz ni voto y quedan en reserva".

Por otra parte, informó que el miércoles pasado diputados de la Comisión de Justicia realizaron una visita sorpresa al Consejo de la Judicatura, a fin de conocer el funcionamiento, la opinión de usuarios y funcionarios de esta instancia, esto para realizar el análisis sobre la propuesta del Ejecutivo que plantea la desaparición del órgano.

Piden cotejar a burócratas

Jessica Pilar Pérez

La Secretaría general del Congreso del Estado pidió a la Secretaría de Administración del Gobierno estatal que coteje su plantilla laboral con el resto de las nóminas gubernamentales para descubrir si hay incompatibilidad de cargos.

Carlos Corona, Secretario general del Congreso, aseguró que si

encuentran algunos casos, a los empleados se les dará a elegir entre una dependencia y otra, ya que no tolerarán aviadores.

"Ya enviamos el oficio, ya nada más estamos en espera de la respuesta con toda la nómina anexa", comentó.

Corona dijo que el Poder Legislativo era de los pocos entes de gobierno que no cruzaba la información de sus empleados para detectar si había gente que trabajara en dos lugares, aunque en la realidad sólo lo hiciera en uno.

El funcionario espera que en una semana le den la información y no quiso revelar una cifra de empleados que considere aviadores.

Explicó que el mismo Secretario de Administración, Ricardo Serrano Leyzaola, le recomendó hacer el cruce de datos para verificar si se está violando la Ley de Incompatibilidades de Servidores Públicos.

Corona recordó que la Secretaría de Administración tiene el registro de todas las nóminas de entes gubernamentales y puede cotejar la nómina legislativa con las de los Poderes Ejecutivo y Judicial, Organismos Públicos Descentralizados y Ayuntamientos.

"Todos aquellos que resulten incompatibles, de acuerdo con lo que establece la Ley de Servidores Públicos por materia de incompatibilidad, serán cesados, en automático se les rescindirán el contrato", advirtió.

Esta estrategia es una de las acciones de "limpieza" que emprenden para quedarse con el número de trabajadores que realmente se necesitan.

Semanas atrás, el Secretario general denunció que el Congreso tiene una nómina de mil 200 empleados, entre los cuales había personas que no se presentaban a laborar y algunos que ni siquiera habían recogido cheques.

Corona dijo que en cada dirección colocarán relojes checadores para que todo el personal esté controlado.

Recordó que en el Palacio Legislativo tienen dos horarios: el matutino, en el cual entran a las 7:00 ó 10:00, y el vespertino, a partir de las 16:00 horas.

Corona aclaró que por incompatibilidad se entiende cuando una persona tiene dos empleos con el mismo horario laboral.



Preven cambiar glosa

Jessica Pilar Pérez

Los diputados del Congreso local no están conformes con el formato de la glosa y ayer se pronunciaron por cambiarlo para garantizar la participación ciudadana, que haya más presencia de los secretarios del Gobierno del Estado y que sus justificaciones sea veraces.

El coordinador de la banca del PRD, Raúl Vargas, dijo que una de las propuestas es que en las comparecencias ante los legisladores, donde se aclaran puntos sobre los Informes de Gobierno, los funcionarios del Poder Ejecutivo las hagan siempre bajo protesta de decir verdad, de lo contrario, habría sanciones.

Recalcó que se buscaría tam-

bién que en algún momento comparezca el Gobernador para permitir el diálogo y que la crítica no sólo venga del Poder Legislativo.

El líder de la bancada del PAN, Abraham González, se pronunció por buscar un esquema donde no sólo el Legislativo discuta el papel del Gobierno estatal sino que también participen los Ayuntamientos o actores sociales a través de ellos.

Comentó que también debería modificarse el formato para que las comparecencias no se hagan sólo una vez al año sino cuando se requiera.

El coordinador de los priistas, Roberto Marrufo, reconoció que el formato de la glosa no es el adecuado, pues no satisface a ninguno de los dos Poderes, y deben modificarlo.

Nombran consejeros ante IEPC

Jessica Pilar Pérez

El Congreso del Estado aprobó ayer a los nuevos consejeros representantes para el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC).

No obstante, quienes tienen dichos nombramientos, generalmente no asisten a las sesiones del IEPC, donde sólo tienen derecho a voz.

Los consejeros representantes son los diputados Carlos Briño, del PRI; Abraham González, del PAN; Enrique Aubry, del Partido Verde, y Olga Gómez, del PRD. Todos tienen suplentes en caso de que no puedan asistir.

También se aprobó ayer la comisión legislativa especial, de carácter temporal, de los festejos del Bicentenario de la Independencia de México y el Centenario de la Revolución Mexicana.

Los integrantes de la comisión especial son los priistas Elisa Ayón —como presidenta— y Jesús Casillas; los panistas Claudia Rodríguez y José Antonio de la Torre; el ecologista Felipe de Jesús Hernández y el perredista Raúl Vargas.

La votación para la integración de la comisión especial recibió 31 votos a favor y tres abstenciones de los panistas Héctor Álvarez, Miguel Ángel Monraz y Alfredo Argüelles.

— LEGISLATIVO

Aprueban reconocimiento para Raúl Padilla López

OC | Juana María Ramírez

El pleno del Congreso del Estado aprobó por unanimidad el entregar un reconocimiento al Presidente de la Feria Internacional del Libro, Raúl Padilla López por su destacad labor en la promoción y difusión de la cultura en Jalisco, de igual forma se aprobó la Comisión especial para los festejos del Bicentenario y a los representantes del Congreso ante el Instituto Electoral por cada una de las fracciones.

La ceremonia de entrega de reconocimiento se llevará a cabo el próximo viernes 19 de marzo, en el patio central del Congreso del Estado. Aunque los 35 diputados presentes emitieron su voto a favor, llamó la atención que nadie subió a la tribuna a dar su posicionamiento al respecto.

En cuanto a los festejos del Bicentenario, la Comisión especial quedó

como Presidente la diputada Elisa Ayón Hernández, y vocales los diputados Jesús Casillas Romero, Claudia Esther Rodríguez González, Jesús Antonio de la Torre Bravo, Felipe de Jesús Hernández Sánchez, y Raúl Vargas López, los legisladores serán los encargados de coordinar las actividades correspondientes al Poder Legislativo.

Igualmente, se designaron como consejeros representantes del Poder Legislativo a los diputados Carlos Briseño Becerra, y suplentes de éste, Ana Bertha Guzmán, y Omar Hernández; por el PRI, Abraham González Uyeda como propietario y suplentes Abelardo Lara e Isafas Cortés, del PAN; del Verde Ecologista, Enrique Aubry de Castro, y suplente Felipe de Jesús Hernández, y del PRD Olga Araceli Gómez Flores y suplente Raúl Vargas López.

Servicio de la deuda creció 146% durante esta Administración

- El pago anual pasó de 705 millones de pesos en 2007 a 1,735 previstos este año
- La contratación de créditos en 2009 propició el disparo en los desembolsos

Guadalajara* Público

El servicio de la deuda de Jalisco casi se triplicó durante la actual Administración. En 2007, año en que arrancó el gobierno de Emilio González Márquez, se pagaron 705 millones de pesos por concepto de amortización de capital e intereses, mientras que para este año se tiene previsto destinar 1,735 millones de pesos, 146 por ciento más.

El incremento en el pago del servicio de la deuda ha ido aparejado de un alza en su saldo: cuando Emilio González tomó las riendas del gobierno estatal, Jalisco debía alrededor de 4,400 millones de pesos, mientras que a enero pasado el saldo se ubicaba en 12,632 millones de pesos.

Sólo en 2008 se presentó una reducción en el servicio de la deuda, de 26 por ciento, al pasar de los 705 millones de pesos del año previo a 520.5 millones en el siguiente, en que el total del débito estatal ascendía a unos 6,300 millones de pesos. Pero un año después, a la par de la contratación de créditos por 5,500 millones de pesos, el pago se disparó 157 por ciento y llegó a 1,338 millones de pesos, la mayoría de ellos (973.8 millones) destinados



El gobernador Emilio González es el que más ha endeudado al estado

las cifras

El creciente pago de la deuda de Jalisco

AÑO	PAGO A DEUDA* (MDP)	DIFERENCIA
2001	494.89	
2002	491.19	-0.74%
2003	514.22	4.68%
2004	514.74	0.10%
2005	535.02	3.93%
2006	704.42	31.66%
2007	705.27	0.12%
2008	520.52	-26.19%
2009	1,338.09	157.06%
2010**	1,735.12	29.67%

MDP= MILLONES DE PESOS

* INCLUYE AMORTIZACIÓN DEL CAPITAL Y PAGO DE INTERESES EN EL AÑO

**PREVISIÓN

Fuente: Cuentas públicas y presupuestos de egresos del gobierno de Jalisco

a cubrir los intereses.

Además del mayor monto de recursos que se tienen que destinar para cubrir los compromisos crediticios del estado, que casi se cuadruplicaron respecto a 2001 — cuando se destinaban menos de 500 millones de pesos al año —, el incremento en el tamaño de la deuda ha venido aparejado de un deterioro en la calificación de Jalisco, que en diciembre pasado fue revisada a la baja por la firma Standard & Poor's (S&P) y congeló los deseos de la actual Administración por contratar más créditos (**Público**, 2 de febrero de 2010).

Fitch Ratings, la otra gran calificadora internacional, modificó su perspectiva de la calidad crediticia de la entidad a "negativa" desde septiembre pasado, lo que abre la puerta a que siga el ejemplo de S&P. ■ P

OCDE, por deuda "pequeña"

●●● La posición de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE) es clara: cualquier incremento en el gasto público debe venir de la base impositiva y no por deuda. Manuel Gerardo Flores Romero, economista senior de la división de Política Regulatoria de la OCDE, comentó que la clave es maximizar de esta manera la eficiencia del gasto.

Flores Romero, quien participó ayer en un acto organizado por el gobierno estatal en Puerto Vallarta, Visión Económica de Jalisco, recordó que la OCDE recomienda a las administraciones públicas contraer deuda sólo como una medida temporal. "Si se ven en la necesidad de endeudarse y crear déficit, que sea manejable", en los contextos de crisis económica, como la del año pasado, pero, "pasando la emergencia, los gobiernos deben tender de nuevo a un equilibrio fiscal, a manejar un déficit pequeño y reducirlo". Al preguntarle si considera que ya pasó ese momento de emergencia, dijo que México, comparado con otros países de la OCDE, tiene unos "niveles de endeudamiento en márgenes manejables, y deben mantenerse así".

Guadalajara • Jesús Estrada Cortes

Anuncian 700 mdp para agricultores de Jalisco

JUAN MANUEL RIVAS

En el marco de la reunión Visión Económica de Jalisco, se reunieron los secretarios de Desarrollo Rural (Seder), de Turismo y de la Secretaría de Trabajo, con la intención de dar a conocer a las autoridades de los diferentes municipios, las distintas funciones que éstos tienen en el gabinete del gobernador Emilio González Márquez.

Fue aquí donde Álvaro García, secretario de Seder, dio a conocer que Jalisco recibirá 700 millones de pesos (mdp) de fondos federales, para los diferentes agricultores de la entidad, aunque aclaró que no será mucho lo

que les toque a los mismos.

"Yo tengo programas en la Secretaría con bolsas de 80 mdp y tengo filas de alcaldes para buscar esas bolsas, y no les tocan más que 500 mil pesos", dijo García. Agregó que no muchos productores se acercan buscando estas bolsas porque no tienen gente capacitada que les ayudes a llenar siete hojas que se requieren para solicitar los 750 mil pesos a los que se pueden hacer acreedores.

Dijo que de ahí la importancia de que los productores despierten y vean que están buscando donde no hay. Pide que se pongan las pilas y acudan a las bolsas donde pueden generar muchos empleos y donde no hay límite por municipio por

muy pequeño que sea, además de que los municipios no aportan sino el propio productor.

Declaró que no hay riesgo de que se pierdan estos 700 mdp, ya que la demanda siempre se rebasa; los productores que requieran hacer uso de estas bolsas sólo tienen que estar registrados con una sociedad rural y que tengan proyectos muy claros de lo que van a hacer y en dónde van a invertir el préstamo.

Por su parte, Aurelio López Rocha, secretario de Turismo, dijo que el objetivo de esta Secretaría es posicionar a Jalisco en el primer lugar nacional a nivel turístico internacional, además de que la industria turística tendrá éxito en la medi-

da que el Gobierno estatal y los municipales, así como los prestadores de servicio turístico, funcionen.

De igual manera, Ernesto Espinoza Guarro, secretario de Trabajo, señaló que en su caso lo que se puede hacer es ver como una posibilidad el apoyar el trabajo que inició ayer con esta reunión, y apoyar con el Servicio Nacional de Empleo (SNE), lugar donde existen oportunidades interesantes.

Mencionó que para esto se abrieron cinco oficinas en diferentes municipios, entre los que se encuentra Puerto Vallarta, Ocotlán, Lagos de Moreno y Ciudad Guzmán, mismas que apoyarán con los programas que el SNE ofrece.



“Vocación por visión” para el desarrollo propone Emilio González a municipios

GEORGINA GARCÍA SOLÍS (Enviada)

Puerto Vallarta, 11 de marzo.- El gobernador Emilio González Márquez exhortó a los municipios a cambiar su “vocación por visión” sin renunciar a la industria tradicional que los caracteriza, en su ponencia Jalisco en Marcha dentro el Encuentro Económico de Jalisco, Construyendo Juntos, que se inauguró ayer en el Centro de Convenciones de este municipio.

El mandatario indicó que la visión de Jalisco desde el gobierno del estado son las industrias del futuro, “donde hay empleo y bien pagado”, que son: tecnologías de información y comunicación, electrónica, robótica, *software*, animación multimedia, aeronáutica, biotecnología e industrias verdes.

“Hace algunos años no existía esto nuestro estado y se ha ido generando a través de la transformación de una industria que llegó probablemente por casualidad a Jalisco buscando mano de obra barata y que se ha redefinido asimismo, ahora está generando más de 70 mil empleos bien pagados, mejor pagados que el promedio de nuestro estado y que está planteando para el 2012 más de 100 mil empleos”, señaló.

En este esquema de desarrollo, aseguró, “los municipios pueden ser una parte importante”, siempre y cuando su visión sea a largo plazo, retadora y unificadora, lo que debe “significar el cambio de lo que somos a los que queremos ser”.

“Si no es retadora no va haber cambio y vamos a seguir administrando una inercia. Esa visión nos va a llevar a que haya más ingreso en las familias”, puntualizó.

González Márquez aclaró que no se trata de “dejar de lado lo que tenemos, sino de dar un paso hacia adelante en lo que podemos hacer”, toda vez que la industria tradicional se tiene que adecuar a las condiciones de los mercados actuales para mantenerse como una fortaleza de la entidad.

“No se tiene que producir lo que siempre se hace porque es lo que sabemos hacer, se tiene que producir lo que el mercado local, nacional e internacional está consumiendo e incorporar procesos de calidad y diseño”, dijo.

Para aterrizar esta visión, precisó, se tienen que cumplir con cinco puntos: capital humano con formación orientada a la industria que se pretende impulsar; financiamiento, infraestructura, investigación, desarrollo e innovación, así como un gobierno municipal y estatal eficiente que facilita los procesos con rendición de cuentas y transparencia.

Renegociar no significa más deuda: Fernando Guzmán

La propuesta del gobernador es obtener más tiempo en el pago y flujo de dinero, detalló el secretario general de Gobierno **Laura Gutiérrez | Paola Castillo | OC**

Foto: Guillermo Guzmán

El secretario general de Gobierno del estado de Jalisco, Fernando Guzmán Pérez Peláez, descartó que la renegociación de la deuda estatal, propuesta por el gobernador Emilio González Márquez, genere un mayor endeudamiento. «La intención es ganar más tiempo», enfatizó.

Durante una mesa de redacción encabezada por el presidente y director general de esta casa editorial, licenciado Gonzalo Leño Reyes, y por el director-editor, doctor Juan Toscano García de Quevedo, el funcionario estatal explicó que la propuesta de renegociar los 19 créditos que conforman la deuda general del estado es incrementar el flujo de dinero con el sólo hecho de extender los plazos. «Ese es el enfoque de la propuesta, ni siquiera deuda adicional, sino más tiempo en el pago de lo que ya se pidió, que permitiría un mayor flujo para destinarlo a la inversión», argumentó Fernando Guzmán.

Agregó que el uso de la deuda es un instrumento favorable para el desarrollo y que resultaría benéfico en un año en que todas las instancias del estado tienen una restricción financiera debido a la reducción de 5 mil millones de pesos en el presupuesto estatal en comparación al año pasado.

Respecto a la actuación que tuvieron el pasado miércoles en el Congreso de la Unión los dirigentes nacionales del PRI y PAN, Guzmán



FERNANDO Guzmán Pérez Peláez, secretario general de Gobierno.

Pérez Peláez comentó que desgraciadamente en cualquier parlamento se dan los roces, pero precisó que lo que México necesita son acuerdos. Urgen las reformas política, laboral, energética, entre otras de igual importancia.

También se pronunció a favor de que los legisladores federales por Jalisco propongan a nivel federal que se aprueben los «diputados de repechaje», ya que es una figura que ha dado resultados en el estado, misma que vendría bien establecer luego de que se reduzca el

número de parlamentarios. Que queden 400, de los cuales 100 sean plurinominales y de éstos se vayan el 50 por ciento al «repechaje». Durante la entrevista, donde se tocaron varios tópicos, también habló de que Jalisco, afortunadamente, es un estado que se ubica en el cuarto lugar a nivel nacional como el más seguro. Lo anterior, agregó, no quiere decir que no existe criminalidad, pero afortunadamente todavía no se llega a niveles preocupantes y se espera continuar así.

Nuevo ministro tendrá a su cargo el análisis del fallo que las desechó

Reviven demandas contra bodas gay

● La Suprema Corte admitió los recursos de reclamo de Jalisco y Baja California

Ciudad de México/Guadalajara •
Agencias/Mariem Carmen Rello

La Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) aceptó los recursos de reclamación de los gobiernos panistas de Jalisco y Baja California, que presentaron tras el desechamiento de las demandas que promovieron en contra de la reforma en el Distrito Federal que autoriza los matrimonios entre personas del mismo sexo y les permite adoptar.

Las quejas pretenden que se haga una revisión de los argumentos mediante los cuales la SCJN rechazó las controversias constitucionales que presentaron los gobernadores de ambas entidades, contra las reformas al Código Civil capitalino.

En febrero, el ministro Sergio



HUMBERTO MUÑOZ

Será una discusión larga, vaticinó el secretario Fernando Guzmán

Valls desechó, por notoriamente improcedentes, las demandas de esos estados, así como las de Guanajuato, Morelos, Sonora y Tlaxcala, bajo el sustento de que las leyes de una entidad en la materia no afectan la esfera de competencia de otras.

Los recursos de reclamo de Baja California y Jalisco fueron asignados al ministro Sergio Aguirre Anguiano, conocido como un funcionario

conservador, que ha apoyado los argumentos "a favor de la vida".

Aguirre deberá revisar los recursos y proponer un proyecto de sentencia para revocar o ratificar la decisión del magistrado Valls. Dicho proyecto de sentencia deberá ser revisado por la Segunda Sala o el pleno de la SCJN, que decidirán en última instancia.

No se ha descartado que los

otros cuatro gobiernos panistas que promovieron controversias utilicen, también, la estrategia del recurso de reclamación.

En días pasados, en entrevista con este diario, el secretario general de Gobierno de Jalisco, Fernando Guzmán Pérez Peláez, dijo confiar en que la Suprema Corte aceptaría el recurso de reclamo y que le dará una resolución favorable: "El argumento es muy sencillo. La interpretación de un artículo constitucional, dice la Corte por jurisprudencia, no puede ser la base para rechazar la admisión de una controversia. Si yo estoy reclamando un artículo constitucional, tiene que entrar al fondo la Corte para ver la constitucionalidad del mismo".

El abogado opinó que la petición de controversia constitucional no debió rechazarse por "notoriamente improcedente", porque se discute el alcance de artículos constitucionales que afectarían leyes de Jalisco y a un artículo de la Constitución del país y explicó su resolución "es un asunto largo" que no se resuelve en dos o tres semanas.

Para que la controversia sea rechazada en última instancia, según Guzmán, antes debe llegar al fondo de la revisión. Si se reconocen los matrimonios gay en el Distrito Federal y estas parejas exigieran derechos en otro estado, "se va a generar un conflicto de leyes en el tiempo y en el espacio, derivado de legislaciones contrarias. ¿Y dónde está el marco constitucional? Eso es justamente lo que queremos evitar", insistió. ■

PARTIDOS DEBEN ACTUAR DE CARA A LA SOCIEDAD: GUZMÁN PÉREZ PELAÉZ

El secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Pelaéz, recomendó a los partidos políticos actuar de cara a la sociedad. No se valen los acuerdos «en lo oscuro».

Desde su punto de vista cualquier acuerdo entre institutos políticos es válido, «para eso es la política», siempre y cuando se hagan con transparencia y se justifiquen las decisiones.

El funcionario estatal participó en una mesa de redacción encabezada por el presidente y director general de esta casa editorial, licenciado Gonzalo Leal Reyes, y por el director-editor, doctor Juan Toscano García de Quevedo.

Respecto a la actuación que tuvieron el pasado miércoles en el Congreso de la Unión los dirigentes nacionales del PRI y PAN, comentó que desgraciadamente en cualquier parlamento se dan los roces, pero precisó que lo que México necesita son acuerdos. Urgen las reformas política, laboral, energética, entre otras de igual importancia.

También se pronunció a favor de que los legisladores federales por Jalisco propongan a nivel federal que se aprueben los «diputados de repechaje», ya que es una figura que ha dado resultados en el estado, misma que vendría bien establecer luego de que se reduzca el número de parlamentarios. Que queden 400, de los cuales 100 sean plurinominales y de éstos se vayan el 50 por ciento al «repechaje».

Durante la entrevista, donde se tocaron varios tópicos, también habló de que Jalisco, afortunadamente, es un estado que se ubica en el cuarto lugar a nivel nacional como el más seguro.

Lo anterior, agregó, no quiere decir que no existe criminalidad, pero afortunadamente todavía no se llega a niveles preocupantes y se espera continuar así.

En temas económicos señaló que el instrumento de la renegociación de las deudas en los gobiernos no se debe desechar, pero enfatizó que lo que sí se debe hacer es usarlo con pruden-

cia, como en cualquier empresa o en lo individual.

Recomendó a los ayuntamientos, que para lograr sus proyectos en sus tres años de gobierno soliciten a Banobras con anticipación los recursos para todo su periodo.

—¿Qué opina de las reformas que propone el presidente Felipe Calderón?

—«La reforma política que plantea el presidente Felipe Calderón y que viene a poner por delante temas fundamentales, desde el ajuste a la Cámara, es una demanda de hace mucho tiempo.

Considero que 500 diputados son muchos y así lo estima la gente. La Cámara de Senadores debe regresar al formato anterior y creo que allí hay una coincidencia plena con la voluntad más amplia de la sociedad, sin embargo, los partidos en ocasiones tienen otras opiniones.

Ojalá que en este tema pueda prosperar la reforma. Creo que esto es plenamente posible. El PAN ha dicho que sí, en un principio el PRI dijo que sí, aunque ya está dando pasos hacia

atrás. Es obligado buscar cómo se puede reducir el número de legisladores, de acuerdo a la demanda ciudadana».

—¿Podría Jalisco llevar a nivel federal la propuesta de contar con diputados de «repechaje»?

—«Es una propuesta que en Jalisco ha salido adelante. Creo que merecería respaldo a nivel federal. Aquí ha funcionado. En el estado esta ley se tiene desde 1998.

Hay que decir que en Jalisco vamos adelante en estos temas, principalmente por el asunto del plebiscito, del referéndum, de la iniciativa popular, que son parte de la democracia participativa y que tienen que ver con una reforma que también es una necesidad a nivel federal.

Por otro lado, la posibilidad de candidaturas independientes, que también están dentro de la iniciativa, es un tema de gran debate y abriría espacios a la participación para la vía electoral, al margen de los partidos en determinados casos.

El tema da para una amplia discusión. Los partidos son indispensables para el ejercicio democrático y son una garantía

en alguna medida, porque al ser instituciones de interés público que están reglamentadas en la ley, que agrupan a los ciudadanos conforme a determinados pensamientos e idearios y que plantean en las campañas sus propuestas, después debería haber un compromiso con esas plataformas y se puede hacer responsable a los partidos del cumplimiento de las plataformas que se presentan en campañas.

Al abrir la puerta a las candidaturas independientes, quienes están en contra dicen que al no pertenecer a algún partido político, se estaría al margen de una rendición de cuentas internamente y, además, las posibilidades que el narcotráfico influyera.

Pero también hay quienes han llegado a tocar con acciones y recursos electorales ante instancia de derechos humanos, en el sentido que es un derecho votar y ser votado. Creo que finalmente debe estar abierta esta posibilidad a los ciudadanos, pero con ciertas reglas, aunque lo normal sea hacerlo a través de los partidos.

«El Presidente, al poner este tema en su iniciativa, da un paso muy audaz».

—¿Qué opinión le merece la sesión del Congreso de la Unión del pasado miércoles?

—«Es un tema delicado. Es natural de alguna manera en los parlamentos. Desgraciadamente hasta anécdotas de roces físicos existen, lo que sin duda es demeritorio, pero llega a pasar. Pero lo que espera este país son acuerdos que permitan las reformas. Se ha acabado la era del Petróleo, ya no habrá excedentes, tenemos unas reservas que para su explotación se requiere una tecnología que no existe y

las normas legales no permiten trabajar en ello y esa reforma (la energética) está pendiente. Tenemos el tema laboral que ya lleva varias legislaturas. Se requiere analizar el marco jurídico en varios aspectos, por ejemplo, la prestación de servicios personales, que permita una mayor flexibilidad sin demérito de los derechos laborales para hacer frente a la globalidad.

También es necesario ajustar temas de la reforma política, como ya se dijo.

A veces el debate parlamentario se va a los temas meramente electorales y partidistas, y es donde la gente no se siente satisfecha. «Debería haber más corresponsabilidad de parte de los legisladores».

—¿Son usuales esos acuerdos por los que se debate tanto?

—«Nosotros no tenemos antecedentes. Quizá en otros tiempos.

Los partidos deben actuar de cara a la sociedad y deben plantear con transparencia sus acuerdos.

Es válido llegar a acuerdos, para eso es la política, pero en forma transparente y justificando las decisiones.

En este tema de las alianzas hay un gran debate, de que si es oportuno a los partidos hacerlas, siendo muy lejanos en sus idearios y declaraciones de principios.

Aquí políticamente para obtener el respaldo del voto ciudadano, es válido siempre y cuando se establezca claramente cuál es el programa.

Los partidos tienen que ver hacia la identidad particular de cada uno, para ser leales con el electorado que los respalda».

—¿Es necesaria más correspon-

sabilidad de todos los sectores?

—«En el momento que vive el país, todos los sectores debemos aportar con corresponsabilidad.

Nuestra democracia todavía es adolescente.

Los tiempos electorales son intensos y, qué bueno, sucede en cualquier país. Los tiempos de gobierno no pueden estar exentos de crítica o denuncia, es natural, pero exigen un mayor acuerdo.

Las oposiciones deben tener una corresponsabilidad y los gobiernos un respeto y una visión incluyente, para acordar del desarrollo de un municipio, de un estado y de un país».

—¿Es necesario que haya más prudencia de la sociedad y medios de comunicación respecto a temas de inseguridad?

—«El Presidente Calderón decidió enfrentar con fuerza la situación actual de inseguridad en el país, de otra manera México podría irse al despeñadero. En este punto se requiere la colaboración de todos, los tres poderes, los diferentes niveles de gobierno, la sociedad y, dentro de la sociedad, los medios de comunicación. Hay noticias que son desagradables, pero esas pero deben ir a la página roja.

La seguridad en gran medida también tiene que ver con los

sentimientos y la percepción. Por ejemplo, como diputado federal propuse el que hubiese un mapa del crimen a nivel federal, para saber los resultados delictivos estado por estado, porque es fácil que cada gobierno presuma logros y no lo contrario.

Jalisco, en los 8 delitos de más alto impacto, guarda equilibrio y paz. En el secuestro, que acaba con la sociedad en general, el año pasado se registraron 17, en 14 han sido detenidos y consignados los secuestradores, en tres estamos tras ellos y se han salvado las vidas de los secuestrados, mientras que por ejemplo en el Estado de México son más de 120, en el Distrito Federal sobre 130 y hay estados pequeños que tienen más.

Jalisco está entre los cuatro estados más seguros. No quiere decir que no haya crimen, pero no hay situaciones desbordadas.

Aquí hay que decir que la denuncia ciudadana es una vía enorme para que la ciudadanía contribuya. Está el número 089, o también a través del Ejército y de oficinas de Seguridad. Por estos medios se pueden detener a bandas y delincuentes y así se ha hecho. Es insustituible, porque más policía que haya, no se puede hacer mucho sin la denuncia».

En los ojos de América

Fernando Guzmán Pérez Peláez señaló que «debemos estar orgullosos de vivir en Jalisco, es un estado líder en varias áreas muy importantes, es parte del alma de la mexicanidad en forma muy destacada».

Dijo que en especial se espera con ansia los Juegos Panamericanos del 2011, donde la sede es Guadalajara, porque se trata de una «fiesta extraordinaria, la más importante luego de los Juegos Olímpicos y del Mundial de Fútbol. Ya se prepara todo. Son 19 estadios. Todos van en tiempo y forma. La Villa Panamericana avanza sin ningún problema. Con los Juegos vamos a tener la oportunidad de estar en los ojos de América, de recibir a todos los atletas del Continente. Tenemos la oportunidad de poner a disposición de los turistas las alternativas turísticas y culturales que tenemos en Jalisco».

El Gobernador sí está informado

No mintieron los secretarios del gabinete, pudieron cometer error u omisión en las cifras "sí es que no dieron un dato que esté en el informe, o se equivocó, no está obligado a saberlo de memoria. Estoy seguro de que no lo hizo queriendo decir mentiras, simplemente no lo sabía de memoria", aseguró el secretario de Planeación del estado, Víctor González Romero, al salir en defensa de sus compañeros integrantes del gabinete estatal,

tras las críticas de las fracciones al fijar sus posiciones en torno a la Glosa del III Informe.

Afirmó además que el gobernador Emilio González Márquez no está desinformado. "Tenemos un Gobernador muy informado, ahí sí te lo digo, me consta porque todos los días me anda hablando para corregirme un dato incluso o sugerirme algunas cosas; está muy bien informado".

Si hay errores en el informe,

posiblemente así se lo manejen al Ejecutivo estatal, se le indicó, aceptando el funcionario estatal que probablemente haya sido así.

Se pronunció porque se cambie el formato y que no sea sólo cada año, que sea un proceso más continuo. "Mucho tiene que ver en repensar la relación Ejecutivo-Legislativo y los tres poderes".

Rechazó que haya alejamiento del Gobierno con la ciu-

dadanía, como lo plantearon los diputados de una ausencia de la participación ciudadana en los temas importantes, los cuales son de interés público.

Por primera vez dijo que a mitad de una administración se actualizará el Plan Estatal de Desarrollo, queda mucho por recorrer con respecto a lo que se tenía antes en formatos e indicadores.

Acepta que de lo expresado por los diputados, coincide

con la preocupación en torno a la marginación, y que hay que combatirla y enfocarse a quienes menos tienen, a las desigualdades.

Sobre el hecho de que los datos externados por el Gobierno del Estado a través de los secretarios del gabinete, son muy optimistas y muy diferentes a la percepción que tienen los jaliscienses de la realidad que viven día a día en inseguridad, desempleo, desarrollo social etcétera,

respondió con un cuestionamiento: "¿Cómo mides eso?".

Admitió que en materia de corrupción, aumentó la inseguridad. "Los indicadores son fríos. Una cosa son las metas que te propones y tú me dices qué meta quieres de analfabetismo. Yo quisiera cero, yo quisiera que no hubiera ninguno; cuando te pones una meta, a lo mejor no es lo posible pero sí lo deseable", concluyó. (Rosario Bareño Domínguez)

Revisarían al salir de antros

Valeria Huérfano

El nuevo Secretario de Vialidad y Transporte, Diego Monraz Villaseñor, aseguró ayer que el combate a los accidentes relacionados con el alcohol estará entre sus prioridades.

Su propuesta es implementar operativos con alcoholímetro afuera de los bares y antros, en el valet parking, además de aplicar dispositivos en avenidas principales.

“En breve estaremos proponiendo operativos en el valet parking, en la puerta de los antros, donde estaremos estableciendo de arranque 50 puntos de prevención de accidentes por manejar en estado inconveniente, para que cuando el valet parking le vaya a entregar las llaves, se le haga la prueba del alcoholímetro (al conductor)”, explicó.

La prueba la realizaría un agente vial cuando la persona esté saliendo del antro, justo antes que aborde su vehículo. En caso de que se le detecten altos niveles

“Estaremos proponiendo operativos en el valet parking, en la puerta de los antros, donde estaremos estableciendo de arranque 50 puntos de prevención de accidentes por manejar en estado inconveniente”.

Diego Monraz Villaseñor
Secretario de Vialidad



Jorge Reignt

de alcohol, sería enviado en taxi a su destino.

Esto evitaría multar, detener y llevar el auto al corralón si se observa al conductor alcoholizado, porque la persona, hasta ese momento, no habría conducido en estado de ebriedad.

“Estoy de acuerdo en que se revisen las sanciones, porque deben ser más elevadas”, enfatizó.

La propuesta la prepara el

departamento jurídico de la dependencia, por lo cual se entablarán pláticas con diputados, Ayuntamientos, dueños de establecimientos de venta y consumo de alcohol, empresas de valet parking, taxistas y el Centro Estatal para la Prevención de Accidentes de Jalisco, para concretarla y aplicarla lo más pronto posible.

SONDEO
MURAL.COM

Señalan a panistas
PÁG. 5

Los fraccionamientos deben ser evaluados por el estado, advierte funcionaria

Semades niega que viole la ley para favorecer a la Villa

• La evaluación de impacto ambiental estatal es la adecuada, afirma

Guadalajara • Agustín del Castillo

La Secretaría de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades) de Jalisco dio ayer respuesta oficial a las imputaciones de que fue objeto por parte de la mayoría de los miembros del Consejo Consultivo núcleo Jalisco de la Semarnat, quienes señalaron una invasión de atribuciones del gobierno federal al emitir una autorización en materia de impacto ambiental estatal para la edificación de la Villa Panamericana.

También acusaron a la dependencia de torcer el ordenamiento

Zapopan no intervendrá

••• El presidente municipal de Zapopan, Héctor Vielma Ordóñez, se mantendrá al margen de los señalamientos efectuados por integrantes del Consejo Consultivo para el Desarrollo Sustentable de la Semarnat (Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, del gobierno federal) que pidieron a la dependencia federal la clausura de las obras de la Villa Panamericana en El Bajío porque los permisos debieron ser otorgados por autoridades federales.

Vielma indicó que, si los constructores de la Villa Panamericana incurrieron en dicha irregularidad, "eso no depende del ayuntamiento", e indicó que no clausurará las obras en tanto no tenga documentos por escrito que lo ordenen o prueben las anomalías.

Guadalajara • ERA

ecológico para propiciar la ubicación de las instalaciones que alojarán a ocho mil atletas en la justa.

La dependencia, por medio de Luz Marcela Fernández Briseño, encargada del despacho de la Dirección de la

Evaluación del Impacto Ambiental, negó las aseveraciones.

El supuesto cambio en la unidad de gestión ambiental (UGA) Ag 3141 P, no data de 2008. "Desde 2001, el Programa de Ordenamiento

Ecológico Territorial del Estado de Jalisco estableció que en la UGA Ag 3141 P —dentro de la cual se encuentra el proyecto Villa Panamericana 2011— se tiene política de protección, con uso de suelo predominantemente agrícola, así como usos permitidos condicionados de acuicultura, asentamientos humanos, industria y minería [...] la última publicación vigente y válida del POET en el periódico oficial *El Estado de Jalisco* es del 27 de julio de 2006 [...] no existe ninguna otra publicación obligatoria oficial posterior", sostuvo la funcionaria.

Añadió que, "con base en lo establecido en la Manifestación de Impacto Ambiental del proyecto, y en el POET, la zona se encuentra fuera del límite del área natural protegida La Primavera, y que esta secretaria, con fundamento en lo estipulado en el artículo 28, fracción III de la *Ley Estatal del Equilibrio Ecológico*

y la Protección al Ambiente, señala que corresponderá a la Semades evaluar el impacto ambiental [...] respecto a desarrollos inmobiliarios o nuevos centros de población que no se localicen en áreas urbanas y/o reservas urbanas y que incidan en ecosistemas donde la regulación del impacto ambiental no está reservado a la Federación", lo que confirma la competencia de la Semades en el asunto.

El proyecto se encuentra de La Primavera a 217.98 metros en el punto más cercano; tampoco se ubica dentro del área protegida Bosque Los Colomos.

Por otro lado, destacó que se dictaron 56 condiciones para la realización del proyecto, entre las cuales están "medidas adicionales de prevención, mitigación y compensación de los impactos ambientales que se generarían [...] con la finalidad de garantizar, por una parte, la respetuosa interacción con La Primavera, así como la sustentabilidad del recurso hídrico en un escenario de por lo menos 50 años a partir del 2011, en razón de que se requiere determinar la capacidad de carga para el aprovechamiento de los acuíferos en relación con el número actual de habitantes y prospección de crecimiento de la zona de influencia y, de esta manera, promover la recarga del manto freático". ■ P

JALISCO

Cuatro magistrados seguirán a la espera por falta de salas

OC | Juana María Ramírez

Gracias a una última resolución del Tribunal de lo Administrativo, y a la improcedencia jurídica para la creación de nuevas salas para el Supremo Tribunal de Justicia los cuatro magistrados que fueron removidos de sus cargos en diciembre pasado, por errores del legislativo al momento de nombrarlos, seguirán en espera.

El viernes pasado un tribunal dictaminó, luego de una revisión efectuada a la sentencia a petición del propio Supremo Tribunal de Justicia y en la que se pedía la reinstalación y creación de salas para estos magistrados, la

no procedencia de seguir preservando esto último debido a la falta de salas, según informó el diputado Luis Córdova Díaz, presidente de la Comisión de Justicia, del Congreso del Estado.

En diciembre pasado, a finales de la legislatura, los diputados «crearon» algunas salas para la instalación de los magistrados, pero no dejaron ni presupuesto ni las características del mismo, además de que no se modificó la constitución, a efecto de dar cabida a las salas que se necesitaban.

Señaló que primero se tendrán

que ver las necesidades del Supremo Tribunal de Justicia, y si hay necesidad de más salas, y más magistrados, se tendrá que actuar responsablemente, es decir, reformar la constitución, y la ley reglamentaria para que en su momento se tengan más magistrados, esto es previa convocatoria para que acudan en un ámbito de igualdad de oportunidades para todos.

De esta forma los magistrados Jaime Gómez, Hugo Olveda Colunga, José Angulo Aguirre y Austreberto Andrade Mariscal seguirán esperando.



JALISCO

Alejandro Encinas: cesa de alentar discordias y beneficiar al Yunque

Ante la visita de Alejandro Encinas Rodríguez, Coordinador de la Fracción Parlamentaria del PRD en la Cámara de Diputados, y en cumplimiento con el resolutivo especial aprobado en Sesión Ordinaria del VI Consejo Estatal del Partido de la Revolución Democrática el pasado domingo 7 de marzo, en el que instruye a la mesa directiva de este órgano de resolución y a la dirigencia del PRD en el estado a hacer públicas sus consideraciones, exponemos lo siguiente:

El auspicio de las divisiones y conflictos al interior del PRD Jalisco es una evidencia de la degradación de la política que contamina al país y que coincide con el modo de operar del gobierno federal que se beneficia de los conflictos perredistas que, paradójicamente, ellos mismos alientan desde el poder. Sin embargo, cuando esa injerencia irresponsable es secundada por militantes perredistas, el daño a nuestro partido es mayor. Por ello condenamos la intervención facciosa de Alejandro Encinas en un asunto local, con la que colateralmente impulsa la estrategia del gobierno yunquista de Jalisco para dividir a la militancia del PRD y ahondar en las diferencias.

El diputado Alejandro Encinas oficiosamente se ha sumado a las descalificaciones públicas desde el 24 de febrero pasado. Ante esta irresponsable conducta, el Pleno del Consejo Estatal del Partido de la Revolución Democrática resolvió que se presente queja formal ante el Comité Ejecutivo Nacional y la Comisión Nacional de Garantías en contra del diputado federal Alejandro Encinas Rodríguez, debido sus dolosas declaraciones públicas que llevan como propósito alimentar la discordia y dividir a la militancia en Jalisco.

Por extrema ingenuidad o doloso propósito, Alejandro Encinas colabora para propiciar conflictos al interior del PRD. Con su oficiosa injerencia, hace pública su alianza con Enrique Alfaro y ambos con la ultraderecha en el poder de Jalisco.

De cara a esta intervención ilegítima del diputado Alejandro Encinas y de las alianzas inconfesables de Enrique Alfaro con el Yunque gobernante, los perredistas exigimos respeto, por lo que la presencia de Encinas Rodríguez en Jalisco, con el claro objetivo de abonar en la discordia, no es bien recibida por el Comité Directivo Estatal del Partido de la Revolución Democrática.

¡QUE ALEJANDRO ENCINAS Y EL YUNQUE SAQUEN LAS MANOS DEL PRD JALISCO!

José Antonio Magallanes Rodríguez
Presidente del PRD Jalisco

Alfonso Partida Caballero
Presidente Consejo Político Estatal del PRD en Jalisco

Enrique Velázquez González
Secretario General del PRD Jalisco

Gana Tonalá campus

► Ofrecen a UdeG 35 hectáreas en zona cercana a Puente Grande

Paulina Martínez, Marlana Jaime y Vanía Citlalli de Dios

El Ayuntamiento de Tonalá ganó al de Tlajomulco en la carrera por la construcción de uno de los tres centros universitarios que abrirá la UdeG en los próximos cinco años.

Aunque no descartó al Municipio de Tlajomulco, el Rector sustituto de la UdeG, Marco Antonio Cortés Guardado, anunció ayer en la Casa de Artesanos, junto con el Alcalde Antonio Mateos Nuño, que los avances con el Ayuntamiento de Tonalá en la entrega de un predio adecuado para la edificación del plantel son considerables.

"Con una seguridad de 99.9 por ciento sí (se hará en Tonalá), aunque ese 0.1 por ciento todavía no (se decide)", dijo el Rector sustituto.

No quieren amagos

De la condición que puso el Poder Ejecutivo para otorgar 300 millones de pesos más a la UdeG si aceptaba la edificación del centro universitario en Tlajomulco, el Rector comentó que no es necesario recurrir a los amagos, pues son proyectos que la casa de estudios ya tenía planeados.

"Creo que no es necesario amagar a la Universidad de Guadalajara de esa manera. No es nuevo; antes del interés que tuviera el Gobierno del Estado nosotros, ya habíamos identificado las zonas de crecimiento", añadió Marco Antonio Cortés Guardado.

Afirmó que no se conformarán con el ofrecimiento de los 300 millones de pesos, sino que insistirán en que sean los 470 que piden.

Mariana Jaime

"Yo les aseguro, también por la manera como ha procedido el Ayuntamiento de Tonalá, que lo ha hecho con todo respeto con la Universidad de Guadalajara, con todo respeto de sus órganos de Gobierno".

El terreno de 35 hectáreas que ofrece Tonalá se ubica en la Carretera libre a Zapotlanejo, un par de kilómetros antes del cruce de Puente Grande.

La resolución podría estar lista dentro de tres meses, una vez que se realicen los estudios, aunque la valoración de la oferta académica tarde más, explicó el Rector.

Para aprobar la creación de un centro universitario, el Estatuto General de la Universidad de Guadalajara establece que se debe presentar ante el Consejo General Universitario un proyecto académico fundamentado de centro universitario temático o regional que cuente con dos o más divisiones, y tener garantizados los recursos financieros para su funcionamiento.

Durante este mes, el Rector y el Alcalde de Tlajomulco, Enrique Alfaro Ramírez, se han visto envueltos en una polémica por la petición que hace éste de que se construya un centro universitario en su Municipio, proyecto que cuenta con el respaldo de 5 millones de pesos del Gobierno estatal.

La controversia se da también en medio del enfrentamiento entre Alfaro Ramírez y el líder político de la UdeG, Raúl Padilla López.

En el cuarto informe de actividades, Cortés Guardado informó que la institución construirá tres centros universitarios en los próximos cinco años, dos en la zona metropolitana y uno más en el área conurbada, que podría ser en Zapotlanejo.

ASÍ LO DIJO



“Con una seguridad de 99.9 por ciento sí (se hará en Tonalá), aunque ese 0.1

por ciento todavía no (se decide)”.

Marco Antonio Cortés Guardado
Rector sustituto de la UdeG

Cortés Guardado indicó que la inversión para la construcción del centro universitario de Tonalá aún se desconoce.

Si la UdeG quisiera abrir un plantel con 3 mil estudiantes, requeriría anualmente de 78 millones 600 mil pesos sólo para gastos operativos —sin contar su construcción—, tomando en cuenta que recibe 26 mil 200 pesos de subsidio por alumno.

Hoy a las 13:00 horas, el Rector sustituto y el Alcalde de Tlajomulco sostendrán una reunión, en la cual Alfaro Ramírez presentará las propuestas de los predios disponibles en el Municipio para el posible centro.

MURAL buscó al perredista, pero se informó que prefería no emitir ninguna opinión hasta después de la reunión.

El alcalde alfarero y el rector dieron un recorrido por el terreno donde se planea edificar

Centro universitario en Tonalá, "99.9% seguro"

● Falta la aprobación de los consejos de Rectores y General Universitario

Guadalajara ▶ Natalia Barragán

Es prácticamente un hecho: Tonalá tendrá centro universitario. Este jueves, previo a un recorrido por el terreno que puso el ayuntamiento para su construcción, el rector general de la Universidad de Guadalajara (UdeG), Marco Antonio Cortés Guardado, aseguró que es "99.9 por ciento seguro", puesto que ya sólo se requiere la aprobación en el Consejo de Rectores y del Consejo General Universitario (CGU).

"Van muy avanzados los trabajos [...] Lo que estamos haciendo es abonar argumentos para que a respuesta de estos órganos de gobierno universitario sea positiva. Están ya configurados los elementos que son necesarios".

El rector general visitó la Casa de las Artesanías de Tonalá, donde ofreció una rueda de prensa junto con el presidente municipal Antonio Mateo Nuño. Más tarde, ambos funcionarios dieron un recorrido por el terreno de 35 hectáreas donde se planea la construcción del centro universitario, que se ubica



El rector de la UdeG, Marco Cortés (Izq) visitó el terreno propuesto por Tonalá y elogió el trato del Ayuntamiento

UdeG no dará brazo a torcer por 300 mdp

●●● Aunque la oferta del gobierno de Jalisco que trascendió, de dar a la casa de estudios 300 millones de pesos extra, la considera "aceptable", el rector general de la Universidad de Guadalajara (UdeG), Marco Antonio Cortés Guardado, aseguró que aún es insuficiente, puesto que "no cumple con lo que la Universidad necesita", por lo que seguirán "empujando" e irán por los 470 millones de pesos extra que se solicitaron desde el comienzo de las negociaciones.

"Es una respuesta positiva los 300 millones de pesos que se mencionan, o la cantidad que realmente esté ahí, son bienvenidos [...] En prin-

cipio nos parece aceptable, insuficiente [...] y en ese sentido vamos a seguir empujando. Pero en principio ya es una buena oferta".

Sobre el hecho de que los recursos se condicionen a la construcción de un centro universitario en Tlajomulco, el rector aseguró que no es necesario "amagar" a la Universidad. En cuanto al monto exacto de lo ofrecido, dijo que pronto darán a conocer la oferta que hizo el gobierno y la respuesta que dio la casa de estudios.

Guadalajara ▶ NB

en el cruce de la carretera libre a Zapotlanejo con el Periférico.

El rector de la máxima casa de estudios de Jalisco comentó que entre las razones para elegir Tonalá como sede de un centro universitario está la ubicación del terreno y el impacto que se tendrá, puesto que beneficiará no sólo a este municipio sino a otros como El Salto, Juanacatlán, Tlaquepaque y Zapotlanejo; además del crecimiento poblacional y la riqueza del municipio.

"Hemos recibido un excelente trato del Ayuntamiento de Tonalá, que también es una razón más para que avancemos más rápido en la cristalización de los propósitos tan importantes que tiene la Universidad de Guadalajara, que es abrirle sus puertas a más jóvenes del estado de Jalisco, especialmente de la zona conurbada de Guadalajara, que es donde tenemos el problema grave de cobertura".

Para ejemplificar el déficit en cobertura, dio algunos datos: la UdeG admite, en promedio, entre 37 y 38 por ciento de la demanda de ingreso para cada ciclo escolar; sin embargo, esta cifra baja hasta 20 por ciento en la zona conurbada de Guadalajara.

El rector comentó que todavía tardarán unos meses en la aprobación por parte del Consejo General Universitario y el Consejo de Rectores, aunque lo que tardará más será la valoración y el diseño de la oferta académica. Agregó que el centro podría ser multitemático.

Recordó que la UdeG planea construir tres centros universitarios en los próximos cinco años: dos metropolitanos y un suburbano, por lo que se reunirá con otros alcaldes para analizar más opciones. Comentó que hoy recibirá —finalmente— al presidente municipal de Tlajomulco, Enrique Alfaro, y que ya recibió invitación de Zapotlanejo. ■

Pide GDL aumentar recursos

› Usaría Municipio
tercera parte de dinero
metropolitano para
parques y ciclovías

José David Estrada

El Ayuntamiento de Guadalajara exigió 100 millones de pesos más del Fondo Metropolitano para invertirlos en áreas verdes y mejorar alrededores de las sedes Panamericanas, reconoció el Alcalde tapatío, Aristóteles Sandoval Díaz.

Con esta petición, la discusión sobre el destino de los recursos del Fondo continuará abierta hasta el próximo lunes.

“Ya encontramos eco por parte del Gobernador para tener más recursos por alrededor de 100 millones de pesos”, comentó ayer Sandoval Díaz.

“Tenemos Juegos Panamericanos, a diferencia de otros Municipios, y esto obligó a poder generar infraestructura en beneficio del entorno panamericano, beneficiando no solamente a un estadio, sino al entorno del estadio porque vamos a tener visitantes”, dijo.

Se esperaba que la reunión del miércoles pasado del Consejo Metropolitano, que integran los ocho Municipios de la Zona Conurbada de Guadalajara y el Gobierno estatal, fuera la última y se firmara la distribución de las obras a realizar con los mil 540 millones de pesos del Fondo.

Sin embargo, la reunión terminó sin que Zapopan y Guadalajara, los dos Municipios más grandes y fuertes económicamente, estuvieran de acuerdo con la propuesta de la Secretaría de Desarrollo Urbano (Sedeur).

Sandoval Díaz explicó que con los 100 millones de pesos extras que están pidiendo buscarían concretar la construcción

Proyectan obras

El dinero extra del Fondo Metropolitano, según el Alcalde, se destinaría a las siguientes obras:

- › Ciclovías.
- › Paso a desnivel en Periférico y Belisario Domínguez.
- › Colector Rubén Darío.
- › Ampliación de la Calle Pablo Valdez, hasta el Periférico Oriente.
- › Red de parques metropolitanos.
- › Remozamiento de los alrededores de los Estadios Panamericanos.
- › Puente Atrantado.

de una red de parques metropolitanos y la ampliación de la Avenida Pablo Valdez hasta el Periférico Oriente, pasando por territorio de Tonalá.

El proyecto del Colector Rubén Darío sigue en pie, agregó, aunque los recursos no se sacarían del Fondo Metropolitano sino de un apoyo federal específico para este tipo de infraestructura.

El Alcalde tapatío señaló que ya están amarrados 440 millones de pesos para infraestructura en Guadalajara, y que de concretarse su petición, llegaría a 540 millones.

Si Guadalajara logra su objetivo tendría una tercera parte de los recursos del Fondo Metropolitano, los cuales se dividen proporcionalmente los ocho Municipios de la zona conurbada de la capital jalisciense.

Sandoval Díaz informó que el acuerdo con el Gobernador Emilio González Márquez es que los equipos de ambas instituciones trabajen hasta el próximo lunes, cuando los personajes tendrían el encuentro final para decidir qué obras realizar.

Guadalajara espera 540 MDP del Consejo Metropolitano

El Ayuntamiento de Guadalajara está cerca de recibir 540 millones de pesos (MDP) provenientes del Fondo Metropolitano, según lo dio a conocer el presidente municipal Aristóteles Sandoval Díaz, luego de la última reunión que celebraron los alcaldes de la zona metropolitana con autoridades del Gobierno del Estado.

Fue hasta ayer cuando Aristóteles Sandoval habló sobre lo sucedido en la sesión del Consejo Metropolitano del 10 de marzo, pues ese día, al salir, prefirió no dar declaraciones. No obstante, fue de conocimiento público que no se había llegado a un acuerdo formal por las posturas de los alcaldes de Guadalajara y Zapopan (Héctor Vielma Ordóñez), quienes buscaban mayores inversiones para sus municipios.

Aristóteles Sandoval informó, pues, que el municipio seguramente contará con 440 millones de pesos, y que son 100 más los que siguen en negociación: "Tendríamos 540 millones, por eso digo que hay buena disposición por parte del Gobierno del Estado. Estaríamos incrementando el porcentaje, van bien las pláticas y avanzadas".

Explicó que requiere de esos recursos para que la ciudad mejore su imagen por la cercanía de los Juegos Panamericanos en el año 2011, una postura en la que ha encontrado coincidencia con González Márquez:

"El gobernador del Estado manifestó su interés porque podamos tener una ciudad en las mejores condiciones, limpia, segura, alumbrada, sin baches para los Juegos Panamericanos. Ahorita estamos avanzando en la inversión y tendríamos 540 millones".

Dan dinero para cine

Ayer, la Comisión de Hacienda aprobó el dictamen por el que se le brindará un apoyo a Kenya Márquez para la película *Fecha de Caducidad*, en caso de que así lo ratifique el pleno del Ayuntamiento en su sesión del día de hoy. Será un millón y medio de pesos y no contó con el apoyo del PAN por considerar inexacta su fundamentación legal.

Lanza GDL programa para perder peso

Van contra 'chatarra'

José David Estrada,
Paulina Martínez y Cielo Mejía

El Ayuntamiento de Guadalajara busca atacar la obesidad infantil evitando que comerciantes ambulantes o semifijos se coloquen a menos de 50 metros de las escuelas y lanzando un concurso para que menores bajen de peso.

El Ayuntamiento de Guadalajara se impuso el reto de adelgazar entre 3 y 4 kilogramos a más de 56 mil niños —un tercio del total— de las 516 primarias públicas del Municipio como parte de su programa Primero Tu Salud.

“La meta que tenemos será reducir 200 mil kilogramos de peso de la población escolar de primaria, es un reto difícil, es un reto complejo, pero vamos por estos 200 mil kilos, empezando por su Presidente y los regidores que deseen sumarse”, dijo el Alcalde Aristóteles Sandoval Díaz.

Este programa pretende ofrecer cursos e información sobre nutrición y actividad física a maestros, alumnos y padres de familia, medir la masa corporal de las escuelas y hacerlas entrar en competencia por ver cuál es la que pierde más kilogramos en el 2010.

El programa inició ayer en los Centros de Desarrollo Infantil del DIF Gua-

dalajara y a partir del lunes 22 de marzo entrará en 10 primarias que ya tengan su Comité de Escuela Segura.

El Ayuntamiento de Guadalajara no prohibirá la venta de comida chatarra en las tienditas escolares; esa tarea, afirmaron los diputados Javier Gil Oliva y José Luis Ocampo la asumirán en el Congreso local.

Hace dos Legislaturas, el perredista Roberto López González

propuso la prohibición de la comida chatarra en las escuelas, lo que no se aprobó y se cambió por la sugerencia de que no se consumieran alimentos de bajo valor nutrimental en los planteles de educación básica.

Ayer, el titular de la Secretaría de Salud Jalisco, Alfonso Petersen, rechazó elaborar una lista con alimentos no saludables y mencionó que eso corresponde a la Secretaría de Salud de la Federación.





Se trata de la cinta Fecha de caducidad

Ayuntamiento tapatío aprueba subsidiar filme por 1.5 mdp

ANÍBAL VIVAR GALVÁN

La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento tapatío aprobó, con el voto en contra de la fracción panista, el préstamo de un millón 500 mil pesos para la filmación de la película Fecha de caducidad que actualmente se realiza en la ciudad de Guadalajara; en el acuerdo no se especificó el modo en que se recuperará el monto ni se informó quién realizará la distribución de la película, dijo el regidor del PAN, Jorge Salinas Osornio.

“No está nada claro el dictamen. En primer lugar se dice que es un subsidio, después se señala que es un contrato de coproducción pero no está ni el contrato ni se dice a qué rubros del presupuesto se les va a quitar el dinero, después se dice que se va a recuperar el dinero pero no se especifica la forma en que se hará”, mencionó Salinas.

Agregó que el acuerdo detalla que se darán facultades al presidente municipal para que celebre un contrato en el que se especifiquen las condiciones en que se recuperará el dinero, “dejar tan abierto un asunto de vital importancia puede ser delicado”.

El regidor dijo que sólo se mencionó que el dinero provendría de las partidas presupuestales 2000 y 3000, sin especificar de qué rubros; las partidas corresponden a los presupuestos para capacitación para los empleados municipales y para la adquisición de equipos de cómputo.

“Nosotros pedimos que se invitara a la directora de la película -Kenia Márquez- o al equipo de producción, al menos (que se especificara) en qué consiste el guión (...) nunca se nos entregó por escrito ni se invitó a nadie”, dijo Salinas.

Agregó que su iniciativa de crear un fideicomiso que apoye a cineastas locales continuará, éste serviría para regular los apoyos de manera clara ofreciendo recursos en efectivo o de otro tipo como con equipo para la filmación, dijo el regidor.



MARCO A. VARGAS

Sesión en el Ayuntamiento de Zapopan. Ayer, hubo un maratón de señalamientos sobre irregularidades.

Fue la dirección más criticada en la pasada Administración

PAN urge a Vielma a informar de anomalías en Obras Públicas

Guadalajara • Elizabeth Rivera Avelar

El coordinador de la fracción del PAN en el Ayuntamiento de Zapopan, Guillermo Martínez Mora, urgió al presidente municipal Héctor Vielma Ordóñez a que dé a conocer el estado en que se recibió la Dirección de Obras Públicas y las anomalías detectadas.

"Me parece que es un tema que ya, a más de dos meses, tenemos que tratarlo a los ciudadanos y que además la ciudadanía ya se entere

claramente de las problemáticas que se tengan", indicó durante la sesión del pleno del Ayuntamiento de Zapopan efectuada ayer.

Esta dirección fue la que más señalamientos de irregularidades tuvo en contra en la pasada Administración de Zapopan, que presidió el panista Juan Sánchez Aldana, y las nuevas autoridades no han informado la situación en la que encontraron la dependencia.

En la sesión, que tuvo una duración de cuatro horas, otro regidor panista, Omar Borboa, pidió que

se informe de las irregularidades detectadas en el Hospital General de Zapopan así como un informe del estado de las partidas presupuestales para la construcción del también llamado "Hospitalito".

También pidió resultados y acciones sobre las anomalías que él detectó en el programa Emprende: "Es urgente que los ciudadanos sepan que cualquier funcionario público que incumpla su responsabilidad, y más: disponga de los recursos, esté en el lugar que la ley establece y que es la cárcel", señaló.

claves

En la sesión de ayer

El regidor Abel Salgado denunció que la constructora Cumbres del Cimatorio construye torres de departamentos en el fraccionamiento Puerta Real, en un terreno de 3,642 metros cuadrados otorgado como área de donación y debe reservarse para área verde

Los regidores Jerónimo Díaz Orozco y Omar Borboa, del PAN, presentaron una iniciativa para prohibir que los vales de despensa que el ayuntamiento da a sus trabajadores fueran utilizados para bebidas alcohólicas y cigarrillos; la iniciativa fue rechazada por el resto de los ediles

Jerónimo Díaz pidió la destitución del secretario general Carlos Trejo Herrera, quien no le ha entregado información solicitada

Trabajadores de la Tesorería de Zapopan se presentaron a la sesión de pleno para quejarse de que no le han pagado a 60 empleados de la dependencia

En otro tema, el líder de la fracción del PAN advirtió que el pago del impuesto predial registra una caída de 3.7 por ciento con relación al año pasado y sugirió al alcalde que lleve a cabo una acción que motive a los contribuyentes, pero que también los obligue a cumplir.

Por su lado, el regidor del Partido Nueva Alianza, Gonzalo Moreno Arévalo, propuso que se apruebe un descuento de 75 por ciento en intereses moratorios y en gastos de cobranza de esta contribución. ■

Acusa regidor ineptitud

› Dice que Secretario de Alcaldía zapopana no es apto en el cargo; ignora Alcalde petición

Gilberto Franco

El regidor panista de Zapopan, Jerónimo Díaz Orozco, solicitó en la sesión de Ayuntamiento celebrada ayer, la destitución del Secretario general, Carlos Trejo Herrera, al considerar que no ha cumplido cabalmente con sus funciones.

Explicó ante el Pleno que en diversas ocasiones ha solicitado información de su interés para atender, estudiar o resolver problemas del Municipio, pero la Secretaría general no se la ha hecho llegar.

La propuesta del edil fue presentada en el apartado de asuntos generales, pero el Alcalde Héctor Vielma minimizó el tema y agradeció en tono irónico la petición del regidor.

“Más se lo agradecerá la gente cuando (este Ayuntamiento) camine correctamente y que la gente reciba los beneficios para lo cual lo eligieron”, espetó Díaz Orozco.

El coordinador de los regidores albiazules, Guillermo Martínez Mora, también se quejó de que no ha recibido información del estado en que se recibió la obra pública del Municipio y pidió avances del presunto caso de desvío de recursos en el programa Zapopan Emprende.

“Hemos solicitado información y no se nos ha entregado, y esto pues también no nada más es la responsabilidad que tenemos nosotros como Cabildo, sino la urgente necesidad de que los ciudadanos se enteren con precisión y con toda claridad de las irregularidades que pudieran haber cometido”, indicó Martínez Mora.

“Yo estoy pidiendo qué ha pasado con Zapopan Emprende, si ya hay un procedimiento legal en contra de quien dañó el patrimonio de los zapopanos, si esta persona, como consta en los cheques y se tienen las pruebas, cometió un delito”.

Rechazan estudio vial

Un grupo de vecinos de las avenidas Juan Gil Preciado, Aviación y Vallarta, acudió ayer al Ayuntamiento de Zapopan para solicitarle al Alcalde, Héctor Vielma, suspenda la contratación del estudio integral de movilidad.

Juan Vázquez, del Frente Metropolitano por una Movilidad Urbana Digna, indicó que contratar un estudio, cuyo costo será de 20 millones de pesos, es un gasto innecesario.

Vielma atendió a los quejosos y tras reiterarles que el estudio es necesario, les manifestó que los quería mucho y los despidió con abrazos.

Ayer, el Ayuntamiento también autorizó la contratación de ocho abogados para que representen al Municipio.

Sobre este tema, Martínez Mora señaló que cuatro de los juristas no presentaron su cédula profesional, por lo que solicitó que esta situación se aclare a la brevedad, ya que tendrían responsabilidad en juicios o asuntos legales del Ayuntamiento.

“Cuatro de ellos no presentan su cédula profesional, por lo tanto se dice en el documento que está en trámite, y si está en trámite deben presentar las cédulas provisionales que entrega la autoridad correspondiente”, recalcó el regidor.

Debido a que esta es la segunda vez en la que el Ayuntamiento autoriza la contratación de abogados, Martínez Mora sugirió que se opte por contratar los servicios de despachos profesionales.

“Lo que pasa es que la representación del Municipio para que la cubra (la sindico) con el número de juicios que se tenían ya de entrada, nos encontramos que no sería posible humanamente que ella pudiera presentarse en todos”, añadió.

Piden a Vielma no realizar el estudio de movilidad

"Que los 20 millones que costará el estudio integral de movilidad urbana sean utilizados en proyectos de mayor utilidad para la sociedad", esa fue la nueva solicitud hecha al alcalde de Zapopan, Héctor Vielma, por parte del Frente Metropolitano por una Movilidad Urbana Digna.

"Que desista usted de la contratación de la empresa extranjera par hacer un estudio técnico que defina la viabilidad del Macrobus, el sentido común indica que el Macrobus no cabe por ninguna avenida", señaló sus representante Juan Vázquez.

En su visita a Palacio Municipal, le exigieron dejar de ser el vocero del Gobierno del Estado y le advirtieron que no tolerarán una encuesta como la realizada en Tlaquepaque para justificar la incursión del BRT.

"Que se abstenga de la tentación de querer engañar a la sociedad zapopana con una encuesta a dos mil 500 personas como se hizo en Tlaquepaque, y decir que la mayoría de los ciudadanos apoyan el Macrobus, la única encuesta que aceptamos es un plebiscito a todos los ciudadanos".

Por su parte, el presidente municipal respondió de manera cordial y hasta cariñosa que continuará con su postura de realizar un estudio integral de movilidad urbana para definir cuál es el mejor sistema de transporte para la ciudad.

Dijo que "se va a hacer un estudio que permita que ustedes estén conformes, debemos de tener las bases técnicas, y luego ya hacemos el plebiscito, ¿sale? (...) Yo los quiero mucho".

Finalmente, los opositores al Macrobus pidieron al primer edil municipal pronunciarse de manera definitiva en contra del proyecto, tal y como lo está haciendo su homólogo en Guadalajara, Aristóteles Sandoval: "Que se pronuncie concretamente el presidente municipal que en Zapopan no va pasar el Macrobus, como lo está haciendo Aristóteles".

Los inconformes se retiraron del lugar con la promesa de que el próximo 18 de marzo, a las once de la mañana, regresarán para conocer la postura de Héctor Vielma.

“

Que se abstenga de la tentación de querer engañar a la sociedad zapopana con una encuesta a dos mil 500 personas como se hizo en Tlaquepaque, y decir que la mayoría de los ciudadanos apoyan el Macrobus, la única encuesta que aceptamos es un plebiscito a todos los ciudadanos”

Protestan vecinos

Tampoco quieren Macrobus en Aviación

Guadalajara ▶ ERA

Los vecinos de la avenida Aviación tampoco quieren que la Fase 2 del Macrobus pase por esta vialidad. Ayer, un grupo de 30 vecinos de varias colonias de la zona norte se presentaron en el palacio municipal para reiterar su oposición; se sumaron tres representantes de colonos que viven en la vialidad.

Los vecinos advirtieron que no permitirán que el transporte articulado pase por la avenida, porque consideran que el autobús no cabe y dificultaría el acceso a sus cocheras. Adelantaron que en los próximos días habrá manifestaciones y bloqueos en la avenida Aviación.

El grupo de opositores pidió al alcalde Héctor Vielma que "se abstenga de la tentación de querer engañar a la sociedad zapopana", al validar el proyecto con una encuesta, como su homólogo de Tlaquepaque, Miguel Castro. Juan Vázquez Ocampo indicó que sólo aceptarán un plebiscito.

El alcalde reiteró ayer que no efectuará el mecanismo de consulta y que, en su lugar, llevará a cabo un estudio técnico de movilidad. Luego les dijo: "Yo también los quiero mucho", y despidió con abrazos a los opositores y con besos a las mujeres manifestantes. ■ P

Comisiona DIF a débil visual

Gilberto Franco

La directora general del DIF Zapopan, Andrea Márquez Villarreal, rechazó los señalamientos de hostigamiento laboral y discriminación en contra del que fuera jefe de Vinculación Institucional para el Empleo, Alfredo Pilar Rodríguez, quien padece debilidad visual.

Explicó que Pilar Rodríguez fue comisionado por su propia voluntad a la oficina de la regido-

ra panista María de los Milagros López, por lo que se dijo extrañada de las declaraciones del discapacitado.

“Platicamos respecto a una solicitud que él me planteó ayer (miércoles) por la mañana de irse comisionado con la regidora Milagros López, ese trámite se hizo atendiendo a su solicitud, ya que él estaba en un área trabajando, pero al parecer no estaba muy a gusto”, explicó Márquez Villarreal.

“Lo que sucede es que noso-

tros al llegar a la Administración, lo que hemos de hacer es una evaluación no solamente de él sino de todas las personas que están trabajando en el sistema DIF para tratar de que de acuerdo a su perfil, estén en el lugar donde pueden rendir mejores frutos”.

La directora dijo que en ningún momento se le retiraron sus percepciones económicas como jefe de área, ni se vulneraron sus derechos como trabajador del DIF Zapopan.

“De parte del sistema DIF no

se ha hecho ningún tipo de hostigamiento, tratamos de que ellos trabajen en el mejor ambiente posible porque nuestra responsabilidad es atender a la Ciudad de Zapopan, y en este caso a él lo que le corresponde es con las personas con discapacidad”, agregó.

Alfredo Pilar Rodríguez denunció el miércoles que había sido víctima de acoso laboral y discriminación por parte de la actual Administración del organismo, pues pese a su discapacidad comenzaron a segregarlo y presionarlo para pedirle su renuncia.

Pilar Rodríguez explicó que desde hace 20 días fue reubicado a una oficina en la que no existen las condiciones de accesibilidad necesarias para una personas con ceguera, como es su caso, por lo que sufrió un accidente.

Como medida de presión para que abdicara de su cargo, dijo, le fueron retiradas sus responsabilidades y herramientas de trabajo, por lo que únicamente se presentaba para cumplir su horario.

“Me llamó el encargado de la dirección jurídica del DIF y me pedía que renunciara y me ofrecía tres meses de mi salario, entonces le manifesté que yo llevaba seis años trabajando y que quería que se me liquidara conforme a derecho”, señaló.

Calderón critica la "degradación de la política"

El Presidente advirtió que las ofensas empobrecen la vida pública y alejan a los ciudadanos, por lo que pidió a los partidos, los poderes y los gobiernos desahogar sus diferencias en un clima de respeto

Sinaloa/Durango • Lorena López

El presidente Felipe Calderón pidió a todos los partidos dignificar la política, porque la gente desconfía de los políticos y no merece que se denigre y empobrezca la vida pública.

"Todos perdemos con la degradación de la política, del debate y de la vida pública", dijo el mandatario, por lo que solicitó: "siempre respetémosnos", porque ello significa respetar al pueblo que nos eligió.

Puntualizó que nadie gana con descalificaciones irracionales y denostaciones que alejan, con toda razón, a los ciudadanos que hoy no se sienten verdaderamente representados.

"Nadie gana en la denigración de la política. Perdemos todos: todos los partidos, todos los gobiernos, y

claves

El lodazal

○ **El jueves de la semana anterior, César Nava, dirigente del PAN, admitió la existencia de un pacto con el PRI para abstenerse de alianzas, a cambio de aprobar la Ley de Ingresos.**

○ **Al día siguiente, Beatriz Paredes, lideresa priista, aseguró que su partido no acordó la aprobación del paquete económico a cambio de no conformar coaliciones.**

○ **Este diferendo lo llevaron a la Cámara de Diputados, donde legisladores de esos partidos sostuvieron un debate lleno de insultos y descalificaciones.**

lo que es peor, pierden los ciudadanos, que merecen tener representantes que trabajen pensando en sus problemas, pensando cómo solucionar los problemas de los ciudadanos y no en sus propias preocupaciones o intereses, por muy legítimos que sean", subrayó.

Calderón pidió dignificar la política y recuperar su esencia, fuera de reyertas. Dijo que en lo personal, como a muchos mexicanos, le preocupa "el nivel de recriminación, de descalificación, de ofensa incluso, adonde ha llegado el debate político en el país y en particular entre distintas fuerzas políticas en el Congreso de la Unión y en la arena pública".

Señaló que en toda organización política, social o económica "hay aciertos y hay errores; hay virtudes y fortalezas y también debilidades"; los distintos pun-

tos de opinión son respetables y valiosos de la democracia.

Es natural, afirmó, que haya diferencias y discrepancias, pero deben desahogarse en un clima de respeto, tolerancia y civilidad.

Luego del debate protagonizado por el PAN y el PRI en la Cámara de Diputados derivado del pacto antialianzas, el presidente Calderón pidió construir puentes, con pleno respeto a las válidas estrategias de cualquier partido político.

Dijo que "la descalificación irracional a nada conduce, la denostación, la ofensa, simple y sencillamente empobrece la vida pública de México y aleja, con toda razón, a los ciudadanos de la vida pública, porque va agrandando el descrédito de la política".

Al supervisar la construcción del puente Baluarte, el más grande del continente, que costará 18 mil mi-

llones de pesos, el mandatario dijo que "la política es y debe ser servicio a los demás a través de los cargos públicos, y no reyerta ni confrontación permanente que denigra a quien la realiza y ofende a los ciudadanos a quienes se representa".

"Podemos y debemos reivindicar la política, a eso invito respetuosamente a todos los partidos sin distinción, a los poderes públicos, a las entidades, a los municipios y a eso comprometo también al gobierno federal", dijo.

"Hay que reconocer que los ciudadanos están insatisfechos con el comportamiento de nosotros los políticos, ésa es la verdad, y cada vez que se convierte el debate político en descalificación, en denigración, incluso en ofensas e insultos, tienen más razones poderosas para desconfiar y sentirse decepcionados de los políticos", señaló. ■ P

Regañan senadores a Nava

Carole Simonnet
y Claudia Guerrero

MÉXICO.- Los senadores del PAN reclamaron ayer al presidente de su partido, César Nava, por el convenio antialanzas firmado con el PRI, lamentaron el intercambio de insultos en la Cámara de Diputados y exigieron revisar la relación con tricolor.

Legisladores que asistieron a la reunión en la Torre Azul, aseguraron que dejaron claro a Nava que las iniciativas del Congreso no se negociaban desde el Comité Ejecutivo Nacional blanquiazul.

"La responsabilidad legislativa la tiene los legisladores", subrayó Ricardo García Cervantes después de la encerrona con Nava.

Tras escuchar las críticas, el dirigente y diputado panista reconoció que cometió un error al firmar el pacto —que descarta las alianzas en los comicios de 2011 en el Estado de México en 2011, a cambio de que el tricolor aprobara la Ley de Ingresos de este año— con su homóloga priista Beatriz Paredes.

"Reconoció el error por la firma del pacto en el que todos hemos coincidido", detalló Alejandro Zapata Perogordo, al ser interrogado sobre si Nava pidió disculpas.

"Se habló de la renovación de la estrategia. Se reconoció lo que

Ve FCH pérdida con denigración

CONCORDIA.- Cuando se degrada la política, cuando se recurre a la ofensa y la denostación, perdemos todos, advirtió ayer el Presidente Felipe Calderón en referencia al sainete ocurrido en la Cámara de Diputados en las sesiones del martes y el miércoles pasados.

"Todos perdemos con la degradación de la política, del debate y la vida pública. Nadie gana en la denigración de la política. Perdemos todos; los

partidos políticos, los gobiernos y, lo que es peor, pierden los ciudadanos que merecen tener representantes que trabajen pensando en sus problemas, y no en sus propias preocupaciones o intereses por legítimos que sean", sostuvo después de supervisar la construcción del Puente Bicentenario, en este municipio de Sinaloa.

Mayolo López

pudo haber tenido de benéfico (el acuerdo) y lo que tiene de perjudicial para las campañas", dijo César Leal.

En tanto, Ramón Galindo consideró que hay un alto grado de inocencia en pensar que el PRI puede cumplir con su palabra, sea por escrito o de manera verbal.

"No puede ser que a estas alturas sigamos creyendo que el PRI va a cumplir con lo que promete. Por eso se tiene que replantear la relación", dijo el senador chihuahuense.

"Estamos obligados a replantear las cosas. No podemos estar con un doble discurso o con un

PAN que comete errores. Tenemos que estar muy bien parados, con la frente en alto y con acuerdos con ética", expuso Zapata Perogordo.

El líder de los senadores panistas, Gustavo Madero, quien llegó a la reunión 40 minutos después de Nava, destacó la urgencia de recomponer los canales de diálogo con todas las fuerzas del Congreso.

'TRISTE ESPECTÁCULO'

El Secretario de Gobernación, Fernando Gómez Mont deploró el "triste espectáculo" protagonizado en la Cámara baja por el de-



Peña Uribe/El Financiero

¿SEGURO? "No hay ningún pacto adicional al ya conocido", dijo el panista César Nava. En la foto, después de reunirse con senadores.

bate sobre las lianzas.

Lo lamentable del debate, dijo, es que, en las descalificaciones los legisladores se dejaron de percibir como iguales.

"Hubo descalificaciones inaceptables. Dejaron de ver a los hijos de quienes descalificaban, lo que significa que esos niños se vean afectados por lo que se dice de sus padres sin ningún sustento o de sus madres", indicó el funcionario.

Sobre las alianzas electorales

democráticas, Gómez Mont enfatizó en que éstas significan un proceso de negociación sobre en qué se puede y debe ser distinto, y en qué se tiene que coincidir.

Al participar en un foro sobre la reforma política y los medios de comunicación, el titular de la Segob subrayó que para evitar discusiones como la ocurrida en la Cámara Baja, es necesario lograr que la ciudadanía se involucre y exija discursos serios de los políticos.

«Del plato a la boca se cae la sopa», dice Nava a priistas

El líder nacional del PAN pide al tricolor no adelantar vísperas rumbo al 2012
México | Universal

El líder nacional del Partido Acción Nacional (PAN), César Nava, le envió un mensaje al Revolucionario Institucional, y les dijo a quienes ya se imaginaban en su «regreso triunfal» a Los Pinos: «del plato a la boca se cae la sopa».

De gira por Reynosa, Tamaulipas, donde acudió a presentar a su candidato a la gubernatura de este estado, el senador con licencia José Julián Sacramento, Nava pidió a quienes ya se sentían de vuelta en la Presidencia de la República y pasando sobre «una alfombra roja», detenerse.

Dijo que el blanquiazul comenzará a construir su victoria en el 2012 con los 15 procesos electorales que hay para este 2010.

«Demostraremos que Acción Nacional es la opción real de gobierno, competitiva y ganadora», aseveró.

«Vamos a demostrar que sabemos pelear, hacer campaña y ganar, como lo vamos a hacer el 4 de julio, todos juntos».

Pidió la unidad de todos los panis-



Foto: Notimex

CÉSAR Nava estuvo de gira por Reynosa, Tamaulipas.

tas para asumir juntos el compromiso para hacer campaña durante los siguientes cuatro meses.

«Con la vieja y sabia receta del PAN», es decir, «vamos a tocar las puertas, a caminar las calles: con suela, con la suela de los zapatos desgastados que caminaremos por las calles, con la saliva de la palabra y el compromiso de honrar las ac-

ciones de gobierno, y con el sudor de la campaña que es la mejor muestra del camino en la calle».

De cara al 4 de julio, día de las elecciones, «llegaremos en unidad, como un solo equipo, como un solo cuerpo, con una sola alma, con un solo corazón y una mente fija en los principios de nuestros fundadores, con la mirada puesta en ideal».

Ofrece disculpas por pacto con el PRI. César Nava admitió su «error» por firmar un pacto electoral con el Partido Revolucionario Institucional (PRI) y se disculpó con los senadores de su fracción parlamentaria durante una reunión privada.

El senador del PAN, Felipe González, comentó que le pidieron a Nava que los temas del partido se traten en las instalaciones del organismo y que únicamente la agenda legislativa se discuta en el Congreso. La bancada panista estuvo reunida con Nava Vázquez durante una hora y media. Los legisladores del blanquiazul también hablaron sobre la reforma política que presentará durante la sesión la fracción.

«Quedamos muy claros hoy (ayer) que lo que sea de cuestiones legislativas va a ser en el Senado o Diputados, y lo que sea del partido se tendrá que arreglar adentro de esos muros», dijo González.

La fracción del PAN señaló que hay el compromiso de sacar adelante reformas y, por lo tanto, es necesario cuidar que la agenda electoral mine el debate legislativo.

Nava admite que el pacto fue un error

México • Angélica Mercado
y Elba Mónica Bravo

Al reconocer que el pacto antialianzas con el PRI fue un error, el dirigente panista, César Nava, acordó con los senadores de su partido construir una estrategia para replantear la relación con esa y las demás fuerzas políticas, que permita acuerdos de gobernabilidad y sacar las reformas pendientes.

En entrevista, diversos senadores confirmaron que en la reunión privada con Nava se censuró el sainete ocurrido en la Cámara de Diputados, pues fue muy lamentable y el Senado tiene ahora la responsabilidad de no abonar a la venganza ni al encono.

Le exigieron a Nava que no haya más "sorpresas" y en adelante todo acuerdo se transparente y pase por los diputados y senadores, pues en el pacto con Beatriz Paredes y el gobernador Enrique Peña Nieto "hubo un alto grado, evidentemente, de inocencia", refirió Ramón Galindo.

Durante más de dos horas ante una treintena de senadores encabezados por su coordinador, Gustavo Madero, Nava escuchó la inconformidad de varios de ellos con el pacto, tras lo cual externó: "reconozco que cometí un error".

El mexiquense Ulises Ramírez relató que el dirigente partidista "fue muy contundente. Aceptó que fue un error, lo cual nosotros lo vimos positivo, porque es de humanos

equivocarse. El grupo le dio todo su respaldo en todas las acciones que emprendamos y acordamos construir puentes legislativos para sacar adelante las reformas".

Alejandro Zapata agregó que fue muy lamentable el sainete del día anterior en San Lázaro y se concluyó que no se puede cortar de tajo relaciones con el PRI, pero los senadores fueron muy francos en pedir un replanteamiento de éstas, "porque no podemos estar primero con un PRI de doble discurso o con un PAN que comete errores".

Se destacó que difícilmente se podrá llegar a acuerdos con dos personajes como Paredes y Nava, lo que obliga a que ahora el Senado asuma una responsabilidad para sacar adelante las reformas.

Ramón Galindo dijo que se aclaró ante Nava que no se pueden comprometer los votos de las bancadas del PAN en el Congreso sin antes avisar, comentar o platicarlo.

También se estableció "que no queremos más sorpresas y necesitamos mayor comunicación. Fue una reunión respetuosa, pero donde se habló con claridad. No hay antecedente donde se vea que el PRI cumpla lo que promete. Ahí hubo un alto grado, evidentemente, de ingenuidad, de inocencia.

Nava pidió apoyo a los senadores para cerrar filas a fin de que exista unidad en la bancada y que dejen a un lado el encono entre quienes no resulten electos a los cargos de elección popular. ■ P

Llama a abordar los asuntos que le interesan a la sociedad

Paredes pone fin al debate

México • Fernando Damián y Daniel Venegas

La presidenta nacional del PRI, Beatriz Paredes, dio por terminado el debate sobre el pacto antialianzas, pero el vicede coordinador de los diputados priistas, Jorge Carlos Ramírez, acusó al PAN de obstaculizar los acuerdos con su "actitud electorera" y advirtió que el tricolor impondrá su mayoría para evitar la parálisis del Congreso de la Unión.

Un día después del rispido intercambio de insultos y descalificaciones entre priistas y panistas en la Cámara de Diputados, Paredes convocó a dejar atrás los dimes y diretes para abordar los asuntos que le importan a la sociedad.

Interrogada sobre su disposición a "darle la vuelta a la página" tras el debate con su homólogo panista, César Nava, la lideresa del PRI atajó: "para mí ya terminó el tema".

Agregó que ahora "es crucial avanzar en una respuesta a la pro-

blemática de desempleo y ver qué está pasando con el ejercicio de los programas públicos".

El también legislador priista Emilio Chuayffet secundó a la presidenta nacional de su partido y llamó a rectificar la conducta exhibida por los diputados, a fin de resolver los asuntos pendientes en materia económica, política y social.

Por su parte, el diputado Jorge Carlos Ramírez admitió la necesidad de elevar el nivel del debate en el Congreso de la Unión, pero

Por ello, afirmó, la mayoría PRI-PVEM en la Cámara de Diputados asumirá la responsabilidad de impulsar los acuerdos y sacar adelante el trabajo legislativo.

"No vamos a dejar de hacerlo, pero tampoco vamos a dejar que el Congreso de la Unión se paralice por la actitud electoral del PAN y el oportunismo de otros", remarcó.

A nombre del PVEM, el diputado Guillermo Cueva Sada confirmó la intención de aplicar la mayoría conjunta con el PRI para empujar las reformas pendientes.

Descartó la parálisis del Poder Legislativo, aun cuando el PAN persistiera en el ánimo de confrontación, lo cual dijo, "es algo muy triste y lamentable para la imagen del Congreso de la Unión". ■



a viva voz

Jorge Carlos Ramírez

El PRI impondrá su mayoría para evitar la parálisis del Congreso

responsabilizó al PAN del encono y la confrontación.

"Cuando el partido en el gobierno te amenaza, te increpa, te insulta y además dice que va a emplear todas las herramientas posibles contra ti, no solamente tienes que preocuparte, sino pensar que ese partido ya tomó la decisión de no construir acuerdos", dijo.

Propuesta del PRI

Evalúan crear comisión para investigar al líder panista

México • Daniel Venegas y Fernando Damián

La Junta de Coordinación Política de la Cámara de Diputados analizará la creación de una comisión especial, que investigue presuntas irregularidades registradas en Pemex durante la gestión de César Nava como abogado general de la paraestatal.

El presidente de la Mesa Directiva, Francisco Ramírez Acuña, turnó el punto de acuerdo propuesto por la bancada del PRI.

La pretensión de los priistas es que una comisión pluripartidista investigue las presuntas irregularidades y denuncias ciudadanas contenidas en el libro *Camisas azules, manos negras* que fue citado en varias ocasiones durante la discusión en San Lázaro el miércoles pasado.

En esa ocasión, el diputado priista Alfonso Navarrete Prida señaló que

dadas las "muy delicadas afirmaciones contenidas en el libro, la bancada del PRI solicitaba al pleno que acordara la conformación de una comisión especial para investigar las denuncias ciudadanas y esclarecer completamente las responsabilidades de los ahí denunciados".

"En ánimo de transparentar, la Junta de Coordinación Política podrá valorar si procede o no la conformación para proponerla al pleno, de esta comisión plural", sostuvo.

El punto de acuerdo fue enviado a la Junta de Coordinación política este jueves sin que ningún legislador del PRI argumentara sobre su presentación.

Durante la sesión de ayer los legisladores no realizaron ninguna alusión a la polémica desatada por el acuerdo antialianzas. Se limitaron a dar cuenta de más de 40 puntos de acuerdo contenidos en la orden del día. ■ P

Es grave recurrir a la calumnia y la infamia, afirma

Peña Nieto, dispuesto a someterse al polígrafo

• Los intercambios rebasaron el mínimo de ética que debe haber en política, dice

México • Redacción

El gobernador del Estado de México, Enrique Peña Nieto, afirmó que está dispuesto a someterse a cualquier prueba, incluido el polígrafo, para aclarar el tema del pacto antialianza que firmaron PRI y PAN.

Sostuvo que el único propósito que tuvo el acuerdo era "contribuir a la gobernabilidad".

Luego de entregar maquinaria agrícola en el municipio de Jilotepec, el mandatario estatal señaló: "su servidor se somete a cualquier prueba y a cualquier cosa que se quiera tener en este tema".

Agregó que "su servidor no firmó el documento, pero por supuesto que en representación del gobierno (del estado) hubo alguien que atestiguará la firma de este acuerdo entre dos partidos políticos con el propósito de contribuir a la gobernabilidad".



Censuró las faltas de respeto

Peña Nieto subrayó que un debate sobre el pacto antialianza, como lo solicitó el presidente nacional del PAN, César Nava, resulta "innecesario, sin sentido y sin propósito".

Consideró grave el escenario de días recientes: "donde las descalificaciones llegaron a un nivel que rebasa el mínimo de ética que debe haber en la política".

Subrayó: "cuando se recurre a la calumnia, a la infamia, a la descalificación sin otro propósito que no sea realmente afectar a la persona, me parece grave y se falta al respeto que debe haber entre los actores de la política".

Respecto al debate que se suscitó en el Palacio Legislativo de San Lázaro el miércoles, consideró que éste fue lamentable y criticó que hubiera faltas de respeto hacia él.

En la discusión que se dio ese día en la Cámara baja, la diputada panista María Elena Pérez de Tejada acusó en tribuna a Peña Nieto de haber participado en la muerte de su esposa Mónica Pretelini.

En ese sentido, el gobernador respondió que esos señalamientos son vergonzosos y degradan la política. "Me parece que es una calumnia, una infamia que no tenía lugar, porque ya es meterse en el terreno de lo individual, en un terreno de afectación personal y que lastima, que vulnera, creo que pasa esa raya de la ética de la política. Si hubiera algún elemento, que lo aporte quien tenga que aportarlo", puntualizó. ■

Fracasa registro celular

Concebido como un instrumento contra la delincuencia, el Registro Nacional de Usuarios de Telefonía Móvil fracasó. Pese a que la ley obliga a registrar todas las líneas celulares, se pueden comprar aparatos de manera anónima y darlos de alta suplantando datos, lo que facilita la posibilidad de utilizarlos para delinquir.

Grupo Reforma adquirió la tarde de ayer cinco teléfonos celulares en comercios del Distrito Federal, Monterrey y Guadalajara —tres, en tiendas de conveniencia, y dos, en agencias de distintas compañías telefónicas—.

El artículo 64 de la Ley Federal de Telecomunicaciones, inciso XVI, precisa que, para efectos del registro, en los casos de contratación de telefonía móvil, los concesionarios deben solicitar credencial de elector, pasaporte o CURP, además de un comprobante de domicilio y la huella dactilar del nuevo propietario.

Ningún requisito fue solicitado a los reporteros al comprar los teléfonos a nombre del Secretario de Seguridad Pública, Genaro García Luna. Tras adquirir la línea 5521507198 y hacer el pago en efectivo en una tienda ubicada en Parroquia y Nicolás San Juan, en el Distrito Federal, el teléfono fue entregado con la recomendación de darlo de alta en el registro para activarlo.

El registro de alta de la línea fue vía SMS. Se remitió la CURP de García Luna y, en menos de un minuto, la línea quedó activada.

En Guadalajara se compró el celular en una tienda ubicada en Carnero y Copérnico. Sólo se requirió el pago del aparato. El número telefónico 3334954439 fue dado de alta vía SMS con la clave 2877 luego de escribir la palabra Alta seguida por la CURP del funcionario. El proceso no tardó más de cinco minutos.

En Monterrey se adquirió en un local en la esquina de Washington y Doctor Coss. No fue necesario identificarse y se dio de alta con los datos referidos.

Tras el envío del mensaje, en segundos llegaron dos mensajes: uno indicó que el registro estaba en proceso; el segundo confirmó que fue completado con éxito.

Las líneas registradas por Grupo Reforma serán dadas de baja hoy mismo.

Ayer, la Segob, la SCT y la Cofetel convocaron a la población a registrar sus celulares.

"Por medio de este mecanismo, se coadyuva en la prevención, investigación y persecución de delitos como el secuestro y la extorsión casos en los que, frecuentemente, se utilizan teléfonos móviles", dice el texto.

La realidad contradice ese propósito.



> Grupo Reforma compró celulares sin que se le solicitara ningún documento.



> El alta de registro de la línea se envió vía SMS.

Domina desconfianza

> ¿Cuál es la principal razón por la que no ha registrado su celular?*

Por desconfianza	21%
No estaba enterado	17%
Por desidia	17%
No ha tenido tiempo	14%
No le interesa	8%
Otras razones	18%
No sabe	5%

*Pregunta hecha a quienes no han registrado su teléfono.

Metodología: encuesta nacional telefónica realizada el 11 de marzo del 2010 a 810 usuarios de telefonía celular mayores de 15 años.

CÚPULA



S. CABAÑAS

IBARA-BARA, llévase su consejero electoral, ahora es cuando...!

CASI A ESE NIVEL están algunos de los integrantes del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEyPC), quienes se andan platicando con Poderes legítimos del Estado y hasta con los ilegítimos, pero efectivos.

UNA COSA ES CIERTA: quieren repetir en el siguiente periodo que inicia el 1 de junio.

CUENTAN QUE el actual titular **David Gómez Álvarez** y el consejero **Tomás Figueroa**, habrían aceptado ya algunos compromisos que, como no están firmados al estilo **César Nava-Beatriz Paredes**, igual y todos dicen que no hay nada y pues, no hay nada, ¿verdad?

OTRO QUE BUSCA seguir es **Nauhcatzin Bravo**, con el apoyo de la cabeza del Grupo Universidad, **Raúl Padilla**.

EL DE LAS URNAS electrónicas, **Carlos Martínez Maguay** está como el cohetero; priistas como **Eduardo Almaguer** no lo quieren porque se opuso al plebiscito contra el Macrobús, y los del PAN creen que les falló en los procesos anteriores. Caso parecido es el del consejero **Víctor Hugo Bernal**.

DE LOS DECANOS... **Armando Ibarra** pretende alcanzar la *trascendencia* con el supuesto apoyo de personajes eclesiásticos, y de **Sergio Castañeda** no se sabe si aún le alcanzará la fuerza a su principal promotor, el diputado federal **Francisco Ramírez Acuña**.

PÁSELE, PÁSELE, QUE SE AGOTAN... los tiempos.

MUY INQUIETO anda con el tema de la transparencia el nuevo coordinador de Políticas Públicas del Gobierno del Estado, **Antonio Muñoz Serrano**.

EL EX DIPUTADO federal no está nada conforme con la quinta posición nacional que ocupaba Jalisco en esa materia al cierre del 2009, por lo que ya anuncia que va con todo para alcanzar el primer sitio.

LO QUE QUIZÁ no ha considerado es que apenas un año antes, en el 2008, Jalisco ocupaba el lugar 27 en cuanto al Índice de Transparencia y Disponibilidad de la Información Fiscal, es decir, en 12 meses el Estado escaló 22 posiciones.

¿SERÁ EL SÍNDROME del funcionario que llega a una dependencia con ganas de hacerse notar, o simplemente es que no ha revisado el cuadernillo de pendientes que debió dejarle su antecesor, **Antonio Gloria**?



EL ALCALDE priista de Tonalá, **Antonio Mateos**, debería prenderle veladoras a su homólogo perredista de Tlajomulco.

ES CASI UN HECHO que el próximo plantel que construya la UdeG será en tierras tonaltecas, y no sólo por el pleito de **Enrique Alfaro** con el jefe del Grupo Universidad.

AL INTERIOR de la UdeG comentan que el modo de pedir entre los Alcaldes de Tonalá y de Tlajomulco ha hecho la diferencia.

MIENTRAS QUE Alfaro ha exigido a la brava que le pongan un centro universitario en su territorio y ha llegado a la Rectoría pidiendo hablar con las autoridades, Mateos los invitó a su Municipio y hasta les mostró el terreno donde podrían construirlo.

EN RESPUESTA, de inmediato el Rector **Marco Antonio Cortés** dijo que hay un 99.9 por ciento de posibilidades de que Tonalá tenga su centro universitario.

EN CAMBIO, Alfaro no ha presentado ni terreno ni estudios que respalden la exigencia... y además, está peleado con **Raúl Padilla**.

PREGUNTAS: ¿Y habrá un estudio para estimar la demanda? ¿O es sólo una decisión 'política'?

la tremenda corte

Homenaje fast track Sin discusión de por medio, y sin voto en contra, los diputados locales celebraron ayer una sesión extraordinaria sólo para aprobar un reconocimiento al ex rector de la Universidad de Guadalajara, Raúl Padilla López. El homenaje será el próximo viernes en el patio del Palacio Legislativo, justo el día que termina el Festival de Cine, uno de los proyectos junto con la FIL que se mencionaron en el dictamen como argumento para festejar a Raúl Padilla. La propuesta para homenajear a Padilla, no está de más recordarlo, fue idea de un diputado panista: José María Martínez Martínez.

Bloque contrario

Pero mientras Padilla López recibe, sin duda, de buen agrado esta noticia, probablemente esta tarde reciba malas noticias desde Tlajomulco. Resulta que en el rancho San Alejandro de este municipio se reunirán todos los grupos que se oponen al control del grupo UdeG en el PRD. A la reunión asistirá el coordinador de los diputados federales Alejandro Encinas. Perredistas cercanos a Enrique Alfaro confirmaron a esta Tremenda (como si hiciera falta) que Encinas hará un fuerte pronunciamiento en contra de Raúl Padilla. De modo que la novela por el control del PRD tendrá un nuevo capítulo.

La más espectacular La fracción priista de Guadalajara probablemente tratará de arreglar hoy el descuido del director de Relaciones Públicas, Alberto Lamas, que el viernes pasado no supo cómo justificar el hecho de que contrató espectaculares a la empresa del ex diputado federal panista Raúl Alejandro Padilla Orozco para promocionar la imagen de Aristóteles Sandoval. Espectadores que presenciaron la masacre

narraron que los representantes de la iniciativa privada que integran la comisión cuestionaron sin piedad al director sobre el por qué realizó la adquisición sin la autorización de la comisión y sin licitar siquiera, pues dejó a un lado, incluso, a la principal empresa de estos espacios: Vendor. Lamas sólo argumentó que el contratado tenía los mejores lugares (¿?). La versión de las malas lenguas es que existe un favor de por medio...

¿Borrador o arte preescolar?

Tal parece que la publicitada reforma administrativa que el alcalde Aristóteles Sandoval anunció desde su toma de protesta, se quedará en su versión de cartulina y crayón rojo pegada en el refri de los regidores, pues se dice que los ediles priistas de Guadalajara están hechos bolas con las versiones de los distintos borradores que se han filtrado a un medio local. La razón que se presume es que no han podido comprobar los beneficios de concentrar las dependencias como lo proponen, pese a que el alcalde asegura que se reducirá la nómina. Y es que del dicho al hecho hay mucho trecho.

¿Un nuevo frente UdeG-gobernador?

Menudo escándalo acaban de desatar los miembros del Consejo Consultivo núcleo Jalisco de la Semarnat, al pedir a esta secretaria

federal frene las obras de la Villa Panamericana, pues el permiso estatal que han recibido de Martha Ruth del Toro Gaytán no procede, pues se trata de la afectación de un acuífero, y ése es tema del gobierno central. Además, piden acciones legales contra funcionarios federales presuntamente omisos. Muchos ciudadanos ven esta acción como ejemplar, y en contra de los intereses económicos que pretenden realizar un gran negocio por encima del ambiente ciudadano; pero no falta quien revise la nómina de los quejosos, y ve las siglas del grupo UdeG en la mayor parte de la nómina. ¿Genuina lucha ciudadana, golpeteo político, o los dos?



Alejandro Encinas, coordinador de los diputados del PRD

★ 4am

¿CÓMO SE APELLIDA O
CÓMO ES LA SRA. MINERVA
QUE ME DIJISTE QUE ME
IBA A ORIENTAR? ¡LLEVO
HORAS DANDO VUELTAS EN
UNA GLORIETA Y NO VEO
A NINGUNA SEÑORA
EN LA CALLE!

DIPUTADO EXTRATERRESTRE
AUBRY
PVEM



Falcón.



laresortera

paco.navarrete@mural.com

CONGRESO DE LA UNIÓN: ONDA RETRO



Y Aris explica su brillante idea de nombrar un sustituto:



PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

La falsa justicia



Al margen de que pudieran imaginarse una larga lista de medidas preventivas, sensatas y pertinentes, y estrictos reglamentos para inhibir que los jóvenes se embrutezcan con el alcohol y cometan la imprudencia de conducir ebrios, poniendo en riesgo sus vidas y las ajenas, es indudable que hacer más severas las

sanciones no resolverá de fondo el problema, en tanto prevalezca la impunidad en la procuración y administración de justicia.

De nada servirá que haya iniciativas que se presuman sinceras y ambiciosas como las que promueven, por un lado, el coordinador de los 17 diputados locales del PAN, **Abraham Kunio González Uyeda**, y por otra vertiente el legislador priista **Jesús Casillas Romero**, mientras

la impunidad prevalezca por sobre la ley.

Es engañoso, ilusorio, ingenuo y políticamente perverso, promover una mayor severidad en las leyes para castigar a los irresponsables, cuando sabemos bien que, en gran medida, la justicia es condicionada, con recurrente y preocupante naturalidad, por la ineptitud o la negligencia del Ministerio Público, de los peritos del Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses, de los peritos de la Secretaría de Vialidad, y de jueces y magistrados impreparados y frívolos, que ceden con facilidad al tráfico de influencias y a la corrupción.

Es probable que se hayan modificado muy poco las estadísticas referidas por el académico de la filial local del Centro de Investigación para el Desa-

rrrollo, **Guillermo Zepeda Lecuona**, en su libro *Crimen sin Castigo*, publicado en marzo del 2004 por el Fondo de Cultura Económica, en el que llega a la terrible conclusión de que en México el 95.4 por ciento de los delitos queda impune.

Quienes tienen influencia y dinero, siempre tienen mayores posibilidades de burlar a la justicia.

Siguen teniendo plena vigencia las consideraciones sobre la impunidad, que el filósofo y jurista italiano **César Bonesana**, Marqués de Beccaria, expuso en su célebre *Tratado de los Delitos y de las Penas*, publicado en 1764.

Dice textual: "No es la crueldad de las penas uno de los más grandes frenos de los delitos, sino la infalibilidad de ellas,

y por consiguiente la vigilancia de los magistrados, y aquella severidad inexorable del juez, que para ser virtud útil, debe estar acompañada de una legislación suave. La certidumbre del castigo, aunque moderado, hará siempre mayor impresión que el temor de otro más terrible, unido con la esperanza de la impunidad".

Agrega textual: "Porque los males, aunque pequeños, cuando son ciertos amedrentan siempre los ánimos de los hombres; y la esperanza, don celestial, que por lo común tiene lugar en todo, siempre separa la idea de los (males) mayores, principalmente cuando la impunidad, tan conforme con la avaricia y la flaqueza, aumentan su fuerza".

Reflexionaba, textual: "La misma atrocidad de la pena ha-

ce se ponga tanto más esfuerzo en eludirla y evitarla, cuanto es mayor el mal contra quien se combate: hace que se cometan muchos delitos, para huir (de) la pena de uno solo".

En nuestro Estado y en nuestro País no se requieren leyes más severas; bastaría con que se aplicaran y se cumplieran, honrada y rigurosamente, las que ya existen.

Bien harían los diputados locales en promover iniciativas para hacer eficaces la procuración y la administración de justicia. Y que contemplen, eso sí, sanciones severas, que se apliquen y se cumplan, contra aquellos que cedan ante la corrupción y traicionan los fines superiores de la justicia.

pedromellado@gmail.com

JAQUE MATE

Peña Nieto

SERGIO SARMIENTO

"Enrique Peña seguramente estará en esta tribuna el 1 de diciembre del año 2012".

Diputado Humberto Benítez Treviño

El tema real de la airada discusión del miércoles 10 de marzo en la Cámara de Diputados era Enrique Peña Nieto. El Gobernador del Estado de México es el puntero en el camino a las elecciones presidenciales de 2012. Pero para que pueda mantenerse así necesita ganar primero la elección mexiquense de 2011. Por eso la importancia de saber si el PAN y el PRD pueden unirse para derrotarlo en esos comicios.

En el sondeo "Así van" de fines de febrero de Consulta Mitofsky, los encuestados expresan una preferencia electoral sin candidato de 39.6 por ciento por el PRI, 16.4 por ciento por el PAN y 10.8 por ciento para el PRD. A la pregunta de quién preferiría para próximo Presidente de la República, la respuesta espontánea, esto es, sin lista de posibles candidatos, es: 24.7 por ciento por Peña Nieto, 7.1 por ciento por Andrés Manuel López Obrador, 3.8 por ciento por Fidel Herrera y 2.5 por ciento por Marcelo Ebrard. El primer panista en la lista, Santiago Creel, no precisamente un favorito del Presidente Felipe Calderón y la actual maquinaria del PAN, se encuentra empatado en cuarto lugar con Ebrard con 2.5 por ciento.

Todavía falta mucho para la elección presidencial de 2012. A estas alturas del juego, en 2004, Felipe Calderón registraba una preferencia de apenas 3 por ciento. Pero eso no significa que no haya llegado ya el momento de las maniobras y los ataques personales.

En la discusión en la Cámara del 10 de marzo la diputada panista María Elena Pérez de Tejada declaró: "El gobernador mexiquense, que no lo digo yo, lo dicen muchos medios, está acusado de haber matado a su mujer; que denuncien y que investiguen." La diputada Pérez de Tejada nunca aclaró qué "medios" acusan a Peña Nieto de la muerte de Mónica Pretelini. Cuando los priistas exigieron a la diputada panista que presentara pruebas o se retractara, ella respondió: "Conoci a la señora y fue una dama, y por ella lo retiro, no por el gobernador."

Los "medios" a los que parece referirse la diputada panista son una presentación de Power Point que está circulando en una cadena de correo electrónico. Una supuesta amiga de Pretelini, quien nunca se identifica, sugiere sin pruebas que Peña Nieto es un narcotraficante y que pudo haber matado a su esposa. La presentación ha sido probablemente preparada por algún rival político de Peña Nieto.

No es inusitado que se hagan ataques de esta naturaleza a candidatos a la Presidencia. Carlos Salinas de Gor-

tari enfrentó en 1988 un libelo titulado "Un asesino en la Presidencia" sobre su supuesto asesinato de una trabajadora doméstica cuando era niño. También Andrés Manuel López Obrador sufrió ataques por supuestamente haber matado a su hermano cuando niño.

La información disponible públicamente sobre Mónica Pretelini es que falleció el 11 de enero del 2007 en el Hospital ABC de la Ciudad de México de un paro respiratorio producido por una crisis convulsiva. La información fue divulgada por el doctor Paul Shkurovich, jefe de neurología del hospital, quien la había tratado por dos años. Un complot para asesinarla y hacer aparecer la muerte como natural habría requerido la complicidad de muchos: entre médicos, enfermeras y otro personal. La versión es poco creíble.

Lo que no es difícil de creer es que la elección presidencial ha llegado a esa etapa en que se hacen ataques sin pruebas y alianzas sin más propósito que descarrilar al puntero.

HUELGA DE HAMBRE

Guillermo Fariñas agoniza en el momento de escribir este artículo en la ciudad de Santa Clara, Cuba. Podría convertirse en el segundo disidente cubano en morir en una huelga de hambre en demanda de la liberación de 26 presos políticos en Cuba. El Gobierno del Presidente Calderón, que ha buscado aislar al régimen democrático de Porfirio Lobo en Honduras, no se preocupa ni por los presos políticos ni por la democracia en Cuba.

www.sergiosarmiento.com

Síndrome de Peter Pan

ROGELIO CAMPOS

En 1983 se publicó el libro "El Síndrome de Peter Pan", la persona que nunca crece, escrito por Dan Kiley. La obra ha sido adoptada por la psicología popular. Se trataría de un trastorno en el que la persona crece, pero su visión internalizada es la de su infancia: no madura. Guadalajara podría tener el Síndrome de Peter Pan.

Nuestra Ciudad ha crecido, pero no ha madurado. Lo anterior viene a colación por la iniciativa del diputado panista Abraham González, que pretende atender un grave problema que aqueja a los mexicanos y de manera particular a los jaliscienses: la escandalosa magnitud de accidentes automovilísticos asociados al consumo de alcohol.

La iniciativa plantea varias medidas interesantes: los dueños de los antros serían corresponsables de sus clientes que salgan borrachos, endurecer los operativos del alcoholímetro, elevar las penas y multas para quienes cometan un delito en estado de ebriedad, fortalecer los programas de prevención de accidentes y cerrar los an-

tros y bares a las dos de la mañana.

Todos los puntos han concitado simpatías, no así el que plantea cerrar más temprano. Hay quienes plantean que al hacerlo se incrementaría la oferta de diversión clandestina. Otros sostienen un destino manifiesto que nos condena a ser -en grado superlativo- adoradores del alcohol y de los desvelos; quienes sostienen esta teoría dicen que los trasnochados comprarán reservas étlicas antes de salir a disfrutar la noche: tomarán la precepta, irán al antro y de ahí partirán a sus casas a seguir ingiriendo alcohol hasta el grado del embrutecimiento.

Con frecuencia escuchamos lamentos sobre la situación que guarda nuestro País y arengas para tomar el camino de la competitividad y el desarrollo y así arribar algún día al primer mundo. Lo anterior implica madurez, además de crecimiento; sólo se necesita voltear hacia los países desarrollados y ver lo que sucede allá con relación a éste y otros temas.

Veamos el ejemplo de Estados

Unidos. Allá el licor sólo se vende en licorerías con horarios restringidos, el consumo de alcohol es para mayores de 21 años, si un menor de 21 años maneja y lleva alcohol -aunque sea en botella cerrada- va a la cárcel, pocos se atreven a desafiar la prohibición de manejar borrachos, existe una intensa participación de la sociedad civil y hay campañas de sensibilización.

Aún así el problema sigue siendo grave, ya que el vecino país no es uno de los mejores ejemplos de restricción. En México encontramos licor en Oxxos, gasolineras y hasta en farmacias; se puede consumir desde los 18 años; se observa a conductores o acompañantes disfrutar de su lata, botella o vaso mientras pasean; ya ni siquiera hay patrullaje -ni vehículos ni agentes suficientes- para disuadir sobre estas prácticas.

En Guadalajara, la proliferación de billares, micheladas y barras libres, así como la ampliación de los horarios de los antros se dio con los Gobiernos panistas. Seguramente coincidió con el crecimiento -que no con la

madurez- de la Ciudad. Cuando Emilio González era Presidente Municipal de Guadalajara rechazó una propuesta para reducir los horarios de los antros; en ese entonces se argumentó que hacerlo afectaría el turismo.

Lo que no se nos presenta son los números que reflejarían el impacto positivo sobre el turismo, al abrir los antros hasta bien entrada la madrugada. Una vez que los presenten, debemos pedir las cifras de los saldos negativos que los antros generan en la competitividad, la delincuencia, la violencia y la salud: ausentismo, violencia intrafamiliar, enfermedades y accidentes (viales y laborales).

Creemos, pero no maduramos. Queremos ejercer nuestra mayoría de edad, como Ciudad, dando rienda suelta a las limitaciones que teníamos en nuestra infancia.

Las ciudades maduras se han autoimpuesto limitaciones: de horario, de zonas geográficas o de penalidades, y hasta se han firmado pactos por la vida nocturna para garantizar la coexistencia de los derechos de los que se quieren divertir, pero también de quienes quieren y tienen derecho a descansar. En las ciudades maduras el alcohol acompaña la gastronomía o es complemento de una actividad cultural.

Eso suena muy aburrido, ¡sigamos disfrutando nuestro Síndrome de Peter Pan!



RADAR

**Jaime
Barrera
Rodríguez**

De políticos, crisis y parques II

Nueva York.- Las y los neoyorquinos andan como locos de contento. Medio encandilados, pero contentos, a gusto. Dejaron sus abrigos negros y se pusieron gafas de sol durante el día. Lo que pasa es que, por unos días, se les adelantó la primavera, tras el invierno más crudo que habían tenido desde el 2003.

Apenas hace dos semanas sufrieron la última tormenta de nieve que cobró vidas y contratiempos en la ciudad, y desde el domingo pasado gozan de un clima soleado y con temperaturas poco acostumbradas en esta ciudad.

Así que los habitantes de Nueva York, -que se aprestan para conmemorar el próximo año la primer década de un evento que nos marcó a todos pero más a ellos: los ataques a las Torres Gemelas el 11 de septiembre del 2001- han salido y se han apoderado como nunca de los numerosos espacios públicos que los esperaban listos y funcionales.

Como ejemplo, lo que me tocó ver el domingo pasado en el Central Park: miles de personas, abarrotaron este espacio arbolado de 341 hectáreas en Manhattan. Unos corrían, otros paseaban en bicicleta, en patines. Familias enteras jugaban en el pasto seco y quemado por la nieve. Otros apreciaban distintos espectáculos. A su manera todos vivían y gozaban del espacio de recreo que les ofrece su ciudad.

Las escenas, obviamente, me hicieron pensar en la Vía RecreActiva, la diferencia es que acá era en un parque, no había que cerrar las calles. ¿Será que Guadalajara no puede tener buenos parques también? ¿Y el Metropolitano, el Montenegro, el de la Solidaridad? ¿Y por qué no hacer otros en las reservas que quedan dentro de la ciudad, en el predio que hay entre Plaza del Sol y Plaza del Ángel? ¿En lo que iba a ser la Villa Panamericana en el Parque Morelos?

Hablábamos ayer que pese a la grave crisis financiera que padece el ayuntamiento de la ciudad de Nueva York, sus parques y espacios públicos se mantenían en perfecto estado.

El secreto puede ser la forma en que sus gobiernos han desarrollado políticas para darle importancia al espacio público pensando en el ciudadano, y la confianza que se han ganado como buenos gestores ante la iniciativa privada que apoya el mantenimiento de estos lugares.

El Central Park está repleto de placas que reconocen 'la generosidad' de cientos de empresas, personajes y agrupaciones que han patrocinado la restauración o el equipamiento de diversas zonas del parque.

Jorge Aristóteles, antes de asumir como alcalde de Guadalajara, vino a Nueva York a entrevistarse con el alcalde Michael Bloomberg. Ojalá le haya pedido algunos *tips* sobre tan importante tema. Para que en las calles haya ciclistas permanentes y los domingos nos reunamos en los parques. ■

jaime.barrera@milenio.com



EN PRIVADO

Joaquín
López-
Dóriga V.

San Lázaro, la carpa

Hay incidentes que se convierten en juicios históricos. Florestán

Cuando uno escucha la propaganda de la Cámara de Diputados no sé de qué Cámara ni de qué diputados nos hablan.

Pero lo que sí tengo claro es que no se trata de los mismos que dieron la función del miércoles en la carpa de San Lázaro.

En sus spots se escucha una voz profesional, exaltando su entrega y sacrificio: **A través del consenso y diálogo constructivo la Cámara de Diputados trabaja en la creación (sic) de leyes que fomentan el crecimiento.**

Afirman tener sólo ojos para nosotros y que gracias a ellos el país ha avanzado en las reformas, que no han aprobado.

Es propaganda que, con su actuación, ellos mismos se han encargado de desmentir, por si alguien creyera en su publicidad.

El caso más reciente, que no el peor, lo acaban de escenificar esta semana, ante la revelación de los acuerdos negados PAN-PRI para que el primero no hiciera alianza contra el segundo en las elecciones para gobernador del Estado de México, en julio del año que viene.

Este acuerdo llevó a Enrique Peña Nieto al centro de la sesión, en la que una arrebatada diputada del PAN, María Elena Pérez de Tejada, desde la tribuna, lo acusó de la muerte de su esposa Mónica Pretelini.

—No lo digo yo —dijo diciéndolo—, lo dicen muchos medios. Está acusado de haber matado a su mujer —imputación que detonó todo.

—Bien, dije yo que no lo digo yo sólo, sino lo dicen los medios —balbuceó ante la escandalosa exigencia priista de que retirara sus palabras. Permítanme... Conoció a la señora y fue una dama y por ella lo retiro, no por el gobernador...

—¿Acepta retirar los cargos? —le urgieron.

—Por Mónica Pretelini sí, por el gobernador no.

La panista hizo una grave acusación, acusó a Peña Nieto de la muerte de su esposa, sin aportar una prueba ni denunciarlo al Ministerio Público. Y se quiso salir diciendo que retiraba su imputación en memoria de Mónica, que fue su *amiga*, lo que dudo, porque si en verdad lo hubiera sido, por respeto a sus tres hijos huérfanos, por intereses políticos no hubiera acusado al padre, sin evidencias, de haberles matado a la madre.

Este es sólo un avance de lo que se le viene a Peña Nieto y a los suyos.

Retales

1. FIDEL, FIDEL. La izquierda mexicana ha callado a la muerte del luchador cubano Orlando Zapata y la crisis de Guillermo Fariñas, el presidente Calderón ha evadido el tema y López Obrador también. ¿Qué tiene Fidel?

2. SE QUEDA. César Nava ya no pedirá licencia como diputado. No quiere que lo vuelvan a crucificar. Total, no la necesita para irse de campaña; y

3. EL SERENO. En Sinaloa, con el priista Mario López Valdés, y en Quintana Roo, con Gregorio Sánchez, van las alianzas PAN-PRD. En Hidalgo la rompe el PT y nombra al perredista y ex priista José Guadarrama.

Nos vemos el martes, pero en privado. ■ P

lopezdoriga@milenio.com

En tres patadas



DIEGO PETERSEN FARAH

(diego@informador.com.mx)

Lo que mata es la velocidad

Decía el gallego, después de golpearse el cuerpo varias veces con una bala calibre 45: "No hay duda, no es la bala lo que mata, es la velocidad". Algo similar podemos decir del tema del alcohol y el volante. Lo que provoca las muertes en accidentes automovilísticos es la velocidad. El alcohol está involucrado en los accidentes de varias maneras, básicamente en la pérdida de capacidad de reacción para evadir un obstáculo, para frenar, y para medir la velocidad. Manejar con alcohol aumenta la posibilidad de tener un accidente mortal.

Pero independientemente del alcohol, la velocidad es un problema en sí mismo. Los accidentes mortales ocurren en las vías rápidas. Estas vías, en las que nos hemos gastado el presupuesto de obra pública de los últimos 10 años, en la mañana son enormes estacionamientos y en las noches pistas de alta velocidad. Tan importante es evitar que los jóvenes conduzcan con alcohol como que se controle la velocidad en las calles de la ciudad. El Ayuntamiento de Guadalajara comenzará programas concretos para evitar que los chavos se suban al auto con alcohol: aplicarán pruebas de alcoholímetro a la salida de los principales antros y bares, y harán un programa de taxis de precio fijo para llevar y traer chavos de los centros de diversión. Estas son dos de las medidas que han dado resultado en otros lugares del mundo, no así el cierre temprano, que lo que hace es lanzar a los chavos a las calles, que es donde suceden los accidentes.

Para cerrar la pinza, lo que sigue es un programa de control de velocidad. En este país, ir a exceso de velocidad es una manifestación de hombría, es una más de las expresiones culturales del machismo nacional. Un auto a exceso de velocidad es una arma mortal; manejar rápido es tan irresponsable y peligroso como disparar un arma. Una arma en manos de un borracho es más peligrosa que en manos de un sobrio, pero el efecto es el mismo. La Secretaría de Vialidad, responsable de controlar la velocidad, es una de las instituciones de más atraso tecnológico. Es muy probable que sea intencional o al menos que no les corra ninguna prisa: a menor automatización mayor discrecionalidad, es decir mayor oportunidad de mordida. Si se automatiza el control de velocidad con cámaras que generen multas automáticas, como se hace en otros lugares del mundo, vamos a pensar dos veces antes de rebasar el límite. Si además esto se vincula a costos de seguros y refrendo de licencia, hasta el más macho se la va a pensar en exceder el límite de velocidad.

Por lo pronto una recomendación: en la noche no conduzca por las vías rápidas, prefiera y recomiende a sus hijos las vías alternas. Puede tener un accidente, pero hay menos probabilidades de que sea mortal.

México tiene prisa



POR RAÚL ALEJANDRO
PADILLA OROZCO (rapo@rapo.com.mx)

Solidaridad entre nosotros

Hoy como nunca, la solidaridad entre los mexicanos tiene que demostrarse en los hechos, con el propósito de reactivar a uno de los sectores más nobles, productivos y altamente ecológicos, como lo es el turismo; México, al igual que todos los países, está sufriendo los efectos de la desaceleración económica, en donde naciones como España y Francia, que son naturales receptoras de turismo a nivel mundial, también enfrentan una severa contracción turística debido a la recesión económica global, por lo que no podemos mantenernos ajenos a ello.

Da mucho gusto ver que los mexicanos estamos actuando consciente y solidariamente, en la medida de nuestras posibilidades, a través del Presidente de la República, de la Secretaría de Turismo, de los gobernadores de todas las entidades de la República y del sector privado en pleno, quienes a través del programa Vive México, se invita a que los mexicanos salgamos de merecidas vacaciones junto con nuestros hijos, ahora que comienza el periodo vacacional, para que conozcamos y reconozcamos la riqueza interminable que tiene nuestro país a lo largo y ancho de su territorio.

Y eso porque tenemos destinos no solamente de montaña y colonial, sino también de sol y playa, por cierto abundantes en todos los sentidos, desde Puerto Vallarta y el Golfo de Cortés (con ese acuario natural que lo distingue), pasando por el Golfo de México y el Caribe mexicano, o qué decir de Acapulco, el destino turístico por excelencia, al igual que las playas de Oaxaca, y otras tantas que todavía no se descubren, incluso en Jalisco; adicionalmente tenemos turismo cultural, religioso, gastronómico e incluso ecológico, por lo que vale la pena que hoy como nunca, enseñemos a nuestros hijos a querer a nuestro país, pero para quererlo primero tienen que conocerlo.

Es por eso que los invito a que tomemos el medio de transporte que se encuentre a nuestro alcance, acompañados de nuestra familia, nos organicemos muy bien y aprovechemos para disfrutar a nuestro país y compartir el cariño y enseñanza de padres a hijos, con respecto a nuestra tierra y sus enormes bondades para quienes la habitamos.

Una cercana convivencia de familia por carretera, en donde sin parar vamos descubriendo las bellezas naturales que tiene nuestro país, créanmelo, se convierte en una experiencia inolvidable para todos.

En mi casa así lo hicieron mis padres conmigo, así lo hago con mis hijos, y créanmelo, somos unos enamorados de nuestro país, y en consecuencia estamos convencidos de que nuestro México tiene mucho que dar a sus propios connacionales, al igual que a los visitantes de otras latitudes del mundo.

En consecuencia, hoy como nunca tenemos que ser corresponsables con México, y así como solidariamente lo disfrutamos en familia, reactivando a nuestra economía y sector turístico, no olvidemos que también México tiene prisa de promover sus bondades al resto del mundo, en la firme convicción de que lo mejor está por venir.

Pergeño



POR VÍCTOR WARRO ROMO

De pactos, "Pinochos" y polígrafos

A ver. Como dijo el célebre filósofo político orgullo de Agualeguas, Nuevo León: "No se hagan bolas".

Cualquier mexicano medianamente enterado de la realidad cotidiana, y que vea la tele, sabe que hay un conglomerado de intereses políticos y económicos que están detrás de una sola y única (perdón por el pleonasma, pero es para darle énfasis) precandidatura presidencial de la que todos hablan y escriben y ésa es la del gobernador del Estado de México, Enrique Peña Nieto, quien a golpe de chequera (alimentada con dinero público, por supuesto) ha construido su imagen de político joven, liberal, eficaz, cercano a la gente y que cumple sus compromisos.

Ese punto está fuera de toda discusión. Prácticamente todas las encuestas que han levantado las casas serias que sondean la opinión pública, colocan a Peña Nieto como el puntero indiscutible en el conocimiento y las preferencias de los ciudadanos en edad de votar.

Lo que ahora se puso en el centro del debate, y que además ha puesto en un predicamento al actual dirigente del Partido Acción Nacional (PAN), César Nava, y de refilón al secretario de Gobernación, Fernando Gómez Mont, y al propio Presidente Felipe Calderón, es qué andaban haciendo el mismo Nava y la presidenta del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Beatriz Paredes, firmando acuerdos para blindarle a Peña Nieto la sucesión de

gobernador en el Estado de México y, por consecuencia, pavimentándole el camino rumbo a Los Pinos como virtual candidato del PRI.

El hecho de que se hable de que en el pacto en el que el PAN se comprometió a no hacer alianzas electorales en esa Entidad a cambio de aprobar las reformas fiscales del año pasado, deja mal parados a todos. Si las alianzas entre panistas y perredistas son "antinatura", ésta entre azules y tricolores también es un engendro y huele muy mal, porque regresa el calendario a los tiempos salinistas de las llamadas "concertaciones".

Suena raro y hueco el discurso de Calderón, quien no pudo ser ajeno a todo el enjuague de su dirigente nacional con los otros líderes de fuerzas políticas. Ayer mandó un mensaje que pretendió dotar de contenido al trabajo político.

En Durango dijo Calderón: "Necesitamos que la ciudadanía confíe nuevamente, recupere la confianza en la política, en los políticos y en los gobiernos" (porque) "la política de a de veras, la buena política" es aquella donde participan los ciudadanos.

Cierto que "la clave es abrir la política de par en par a los ciudadanos", pero los que primero mienten, luego se acusan de "Pinocho" entre sí y rematan pidiendo que todos se sometan al polígrafo para ver quién dice la verdad, ésos no merecen confianza. Lamentable, patético, porque desgraciadamente no hay de otros.

Vitral



POR JAVIER SOLÓRZANO ZINSER (www.javiersolorzano.com)

Un pacto absurdo

O nadie le informó al muy inexperto César Nava lo que el secretario de Gobernación dijo horas antes de que subiera a tribuna en San Lázaro (sobre el pacto entre su partido y el Revolucionario Institucional -PRI- "pensado" en la "governabilidad del país"), o de plano le vale lo que piensa Gómez Mont y va con su agenda que seguro está cruzada con la de Los Pinos. No queda claro qué busca el presidente del Partido Acción Nacional (PAN). Lo visible es que entre sus objetivos inmediatos está Peña Nieto. Parece dispuesto a jugar de bonzo para que el joven bien peinado se caiga de la silla del futuro.

Peña ya es oficialmente el objetivo de los panistas. Estamos cerca del tiempo de identificar el futuro. El año 2012 es hace meses una obsesión, y más allá de que Peña Nieto dé la impresión de ser políticamente endeble, es evidente que tiene reconocimiento y futuro real. El objetivo de ir con todo contra el consentido de Atlacomulco y Salinas de Gortari está en la cabeza del singular dirigente del PAN y su jefe, el inquilino de Los Pinos. Han de imaginar la escena de pesadilla entregándole la banda al candidato visible del PRI, lo que más allá del impacto debiera moverlos a un mínimo de autocrítica y empezar a reconocer el fracaso de 12 años de gobierno panista.

Esta semana la Cámara de Diputados fue testigo de un capítulo más del abaratamiento de la política. Unos y otros juegan a sus intereses y obsesiones. Gerardo Fernández Noroña, con todo y la distancia que muchos le

guardan, terminó por expresar el fondo de lo sucedido. "En lo único que piensan es en sus intereses. No les importan ni las dificultades ni la pobreza de la gente". El sensato fue quien acusan de lo contrario.

PAN y PRI firmaron una especie de acuerdo de no agresión y terminaron por darse hasta con la cubeta. Trataron de llegar a nuevos acuerdos para continuar, como en los últimos 20 años, cogobernando. Fue un absurdo explicitar ese acuerdo. No había necesidad de firmar lo que puede establecerse bajo otras formas, y más cuando PAN y PRI tendrán sus diferencias, pero a la hora de los momentos climáticos invariablemente van juntos, como con la toma de posesión de Felipe Calderón.

Lo único que lograron fue hacer a un lado la agenda del Congreso, que tiene buena cantidad de temas urgentes. Todo por un enfrentamiento absurdo y mediático sin siquiera el nivel de una buena pelea de callejón.

¡OUUCHCHCH! Mercedes Carrasco Solís está en el ISSSTE de Tuxtla Gutiérrez debido a los golpes que recibió cuando le quitaron su negocio en Puerto Arista. Acusa de ello y de acoso sexual a Hilario González Vásquez, alcalde de Tonalá, Chiapas. Los dos estuvieron ayer vía telefónica en Radio 13. Mercedes está hospitalizada y asegura que por negarse a las insinuaciones del presidente municipal paga los golpes y la pérdida de su negocio. Temé que la maten. Es asunto mediático, pero debe ser sobre todo un tema para las autoridades estatales que hacen como que hacen.

Itinerario político



POR RICARDO ALEMÁN (aleman2@prodigy.net.mx)

Calderón, solitario de palacio

Tendremos que empezar a creer que, en efecto, Felipe Calderón "está pintado" en Los Pinos. Es decir, que es un Presidente ausente, al que nadie consulta, y menos mantiene informado de asuntos relevantes como, por ejemplo, un acuerdo que tiende un "puente de plata" al candidato del Partido Revolucionario Institucional (PRI) a sucederlo en 2012. Fernando Gómez Mont y César Nava han insistido en todos los tonos que en su momento no informaron al Presidente sobre la firma del acuerdo que blindaba para 2011 a Enrique Peña Nieto, y le facilitaba la candidatura presidencial por el PRI. Le informaron a Calderón hasta el mes de enero, lo que también fue ratificado en todos los tonos por el Presidente. Y si lo confirman los hombres más informados del país, así será.

En todo caso, lo curioso y preocupante son dos resultantes que están a la vista de todos. Primero, que si Felipe Calderón se entera en abonos y a mediano y largo plazos de las decisiones trascendentes que realizan sus más cercanos colaboradores —como el caso de Gómez Mont—, y el gerente de su partido —como lo es Nava—, entonces se explica esa suerte de parálisis político-legislativa que preocupa tanto a notables "abajofirmantes", como a empresarios y ciudadanos en general.

La segunda resultante —también visible para todos—, es "la ley del hielo" a la que han sometido en la casa presidencial tanto al secretario de Gobernación como al jefe del Partido Acción Nacional (PAN). En el primer caso, el

ejemplo más evidente apareció en imágenes televisivas y en gráficas periodísticas, durante un evento celebrado el domingo 7 en Michoacán, en donde era evidente la frialdad entre el Presidente y su secretario de Gobernación.

En el segundo caso, se sabe que al estallar el escándalo por la firma del acuerdo PAN-PRI para el Estado de México, en la casa presidencial se llevó a cabo una reunión en la que toda la furia de que es capaz el enojado Felipe Calderón, cayó sobre César Nava.

En rigor, el problema que enfrenta el Presidente con la eficacia y operatividad de su gabinete y su partido, se puede entender a partir del refranero popular: "No tiene la culpa el indio, sino el que lo hizo compadre". Es decir, el problema del Presidente parece estar en una deficiente selección de colaboradores y gerentes. Y claro, si Felipe Calderón llevó a Gómez Mont y a Nava a los puestos que ocupan, el Presidente los puede quitar, y punto.

Pero dice la conseja que el Presidente nunca se equivoca. Y llevar a un cuarto hombre a Bucareli o al PAN, sería señal de debilidad. Pero Calderón es un político sin mucha paciencia. Y ya están en la congeladora Gómez Mont y Nava. Y si no, al tiempo.

En el camino

No se enfría el muerto, y Nava, "Chucho" y Camacho ya van por Sinaloa y Quintana Roo. Pura congruencia.

>Entre Semana<



**Julio César
Hernández
Gutiérrez**

Periodista

No más noches rojas

Hace siete años, Ocho Columnas emprendió la campaña «Regresa vivo a casa» con el objetivo de crear una cultura de prevención de accidentes viales donde se combinen, además, el consumo de alcohol y el exceso de velocidad.

Dirigida a la comunidad en general, pero muy en particular a los jóvenes que hoy como nunca están expuestos, por diversas razones, a riesgos de adicciones que lesionan sus expectativas de vida. «Regresa vivo a casa» fue en 2003 un programa pionero al que un año después ya se le habían adherido 27 organizaciones ciudadanas, padres de familia, empresarios, universidades y el Arzobispado de Guadalajara.

Y es que lo que inicialmente fue una voz aislada, logró conjuntar a muchas más ante el crecimiento estadístico de accidentes viales con resultados funestos para muchos hogares o, bien, arrojando en familias a integrantes que quedaron inválidos o con alguna secuela negativa de manera permanente.

Rojo escenario. De acuerdo con la secretaría de Salud, los accidentes de tránsito donde tuvo que ver el consumo de alcohol es ya un problema de salud pública, al ser la primera causa de muerte y la tercera causa de discapacidad entre jóvenes en el país durante la última década.

En el lapso del 2000 al 2009, en Jalisco murieron 7 mil 876 personas por accidentes causados por automovilistas ebrios, según cifras oficiales; o sea, un 28% más que en el periodo 1990-1999. De este total de accidentes, el 93% tuvo lugar en la zona metropolitana.

La Cruz Roja reveló en enero pasado que el 85% de los casos de urgencias que atiende son por accidentes automovilísticos.

Ante este escenario, después de «Regresa vivo a casa», se crearon otros programas con el mismo objetivo: «Si tomas, pasa el volante», «Convivencia sin violencia», «Joven responsable», «¡Qué gusto volver a verte!», «Familia y unidad», «Jalisco en contra de las adicciones», «UniVida» y «Pastoral de la juventud», entre otros.

Sin embargo, las cifras de accidentes viales mortales no se han reducido. ¿Qué pasa? ¿Qué está fallando?

Actuar ya. La realidad es que todos estos programas se han topado con una fuerte barrera: los oídos sordos de pasadas administraciones que poco o nada hicieron para atender este grave problema. Les faltó voluntad para actuar, quizás ante los grandes intereses de los que ellas mismas fueron partícipes.

Hoy nuevamente «Regresa vivo a casa» emprende una nueva batalla a la que invita a sumarse a todos aquellos preocupados por reducir los índices de accidentes y muertes donde se combina el alcohol y el exceso de velocidad, esperanzados en que los nuevos gobiernos municipales estén sensibilizados para tomar medidas concretas y efectivas. La bancada del PAN en el Congreso del Estado presentó esta semana la Iniciativa de Ley que Promueva la Diversión Responsable, la que lamentablemente algunos han rechazado de antemano sin conocerla, analizarla y mucho menos discutirla.

Bienvenida ésta y otras propuestas que ojalá y se presenten en el Congreso y en los Ayuntamientos, pero lo que se requiere es que las autoridades actúen ya y se concrete, con la participación de todos, un cuerpo legal que cuente, además, con la voluntad de las autoridades para hacerla respetar.

Ya no es posible que se pierdan más vidas humanas por la insensibilidad oficial.

ES TODO, nos leeremos ENTRE SEMANA.

E-mail: entresemana@yahoo.com.mx

>La Fuente<



**José Carlos
Legaspi
Íñiguez**

Periodista

Cambio de turno

Otra copa de lo mismo. Pues llegó Diego Monraz a Vialidad y Transporte y nada cambió.

Sigue todo igual porque desde hacía tiempo, con todo y José Manuel Verdín, el que mandaba en materia de vialidades y transportación era el que hoy ocupa «por tres meses» la oficina de Alcalde y Circunvalación.

No cambió nada porque es la inercia la que regula a los burrocráticos organismos.

Los camioneros siguen matando gente (llegó a 11 la contabilidad macabra) y seguirán en ese tenor por la impunidad reinante, el valemadrismo oficial, la ineptitud choferil y la incultura tapatillesca para conducir automotores, vehículos en general y, sobre todo, para cruzar las calles.

Mucho bla, bla, poco glu, glu. Eso sí, para tener «algo» qué decir cuando le dieron posesión oficial, del cargo que ya desempeñaba tras bambalinas, Diego Monraz se comprometió a abatir las muertes causadas por los camioneros del transporte urbano.

El «recibimiento» de los choferes al secretario de Vialidad interino es espectacular: cinco muertes adicionales desde su toma de posesión, más las que se acumulen en lo que le resta de sus «tres meses».

Monraz está, pero no está en el OCOIT; está, pero no está en Vialidad y Transporte.

Y como está, pero no está en los dos organismos, con alguno debe quedar mal.

Ya se ve con cuál. ¿Podrá tomar... algunas decisiones en el «inter» de su encomienda? No se puede tirar el corner y rematar a gol; o lo que es lo mismo: no se puede manejar al Matabús y conducir la patrulla de Tránsito.

Por eso, quienes creían que «ahora sí» se remediaban los males de la vialidad y el transporte en Jalisco, se han llevado la gran decepción.

Ni para atrás ni para adelante. ¡No hagan olas!

En Vialidad y Transporte, todo sigue igual y, como dijo don Teofilito...

¡El de atrás paga! En la ley que se propuso para frenar los accidentes automovilísticos, un punto llama la atención: hacer solidario al gobierno del estado (por ser éste responsable del servicio, aunque lo haya concesionado) cuando los camioneros hieran o maten a ciudadanos jaliscoquillos. Seguro que al compartir gastos y costas de juicios y funerales, el gobierno de Etilio pondría mayor atención en el fenómeno de las muertes causadas por los camioneros que sigue al alza, a pesar de que los gobernantes gastan saliva para «darnos confianza».

La del estribo. Una vez que por unanimidad (toda unanimidad es sospechosa) los diputados del congreso local acordaron dar un reconocimiento a Raúl Padilla López, por la gestión cultural que va desde la FIL, hasta el Festival del Cine, pasando por Papirolas, crece el rumor de que el diputado encargado de entregarle en las manos la presea será el priista Carlos Briseño.



El Lobby

MAURICIO FERRER

Las bodas del año y el “ave María purísima” del gobierno de Jalisco

No fueron enlaces matrimoniales para las portadas de *Quién* o de esos suplementos de “sociales” de los diarios locales y nacionales, pero una cosa es real: son las bodas del año, aunque a muchos les cause bilis verlos en fotografías e imágenes televisivas.

Desde ayer Lol Kin Castañeda Badillo y Judith Minerva Vázquez Arreola; Ema Estrellita Laura Villanueva y Janice Janette Alba Vázquez; Daniel Ramos Gómez y Marco Antonio Temístocles Villanueva Ramos; y Genaro López Vela y David Sergio González Garduño, pudieron darse un beso tal en la calle, sin temor a que algún policía les llame la atención por ser del mismo sexo. Todos ellos formaron los cuatro primeros matrimonios homosexuales reconocidos en la ciudad de México. Y de acuerdo a la información vertida en los diarios en línea, agencias noticiosas, fotografías, y demás, algunos de ellos estuvieron acompañados de sus hijos, de padres, de gobernantes, de funcionarios del Distrito Federal y del mismo jefe de Gobierno capitalino, Marcelo Ebrard.

De blanco, de negro, vestidos ellas, ellos, la ceremonia tuvo lugar en el antiguo Palacio del Ayuntamiento del Distrito Federal. “¡Los declaro unidos en legítimo matrimonio con todos los derechos y prerrogativas que la ley les impone!”, exclamó Hegel Cortés, director del Registro Civil de la ciudad de México, según nota de la agencia *Notiese*.

La información de la agencia relata que Janice Alba, quien contrajo nupcias con Ema, iba acompañada de su hija Gala quien, “al igual que los demás invitados aplaudió a las parejas del mismo sexo que hoy estrenaron las reformas jurídicas aprobadas el 21 de diciembre de 2009 por la ALDF”.

Fue un día histórico el de ayer en el Distrito Federal. Las fotografías de los enlaces matrimoniales han dado la vuelta al mundo, incluso, con los primeros casamientos entre homosexuales que tuvieron también lugar por primera vez en la capital de los Estados Unidos, Washington DC. Y hasta ayer por la tarde, de acuerdo con la edición *online* del diario *El Universal*, había ya 42 solicitudes de parejas que querían plasmar su compromiso ante la ley del hombre. Y tras ello, podrán solicitar un crédito hipotecario en la capital mexicana, podrán tramitar seguros de vida con el título que les corresponde de “señor” o “señora” de tal o cual, podrán portar anillo de casados, podrán hacer lo que cualquier pareja de heterosexuales hace incluso, amarse o *agarrarse del chongo*. Y eso ya será cosa de ellos.

El mismo diario daba a conocer por la tarde que los recalcitrantes gobiernos de Jalisco y Baja California promovían a su vez, pero por separado, recursos de reclamación ante la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) luego del palo que les dio en febrero pasado el ministro Sergio Valls, a las demandas que ambos habían promovido contra los matrimonios gay en el Distrito Federal, no sea que acá, en Jalisco, tierra donde se dan

los hombres –usted sabe el chiste, no sea que *se nos pegue* lo afeminado, amanerado y luego veamos *bigotudos* con botas en la calle besándose de *lengüita*.

“Los recursos se le turnaron para su análisis al ministro Sergio Aguirre Anguiano, quien es ubicado en el foro jurídico como un ministro de estilo conservador y quien, entre otras posturas, ha asumido una defensa en el alto tribunal a favor de la vida desde la concepción y en contra de la despenalización del aborto”, según la información de *El Universal*.

Quizá el gobernador panista Emilio González Márquez, al igual que su homólogo de Baja California, José Guadalupe Osuna, estén más contentos porque los recursos se le turnaron a Aguirre Anguiano. “Por fin alguien que nos entiende”, han de pensar aquellos que pretenden instaurar el reino de Benedicto XVI en Jalisco y en otras entidades de la República Mexicana.

Aguirre tendrá la tarea de revisar la decisión que dictó su compañero Sergio Valls Hernández, el 23 de febrero pasado, cuando desechó los juicios que promovieron los gobernadores de Jalisco, Emilio González, y Baja California, José Guadalupe Osuna.

De acuerdo con la información, los gobiernos de Morelos, Guanajuato, Tlaxcala y Sonora harán lo mismo en los próximos días, es decir, pedirán que les revisen de nuevo en la Suprema, para parar a toda costa los matrimonios entre iguales en el Distrito Federal.

Sin embargo, les guste o no, el beso de ellos, ellas, ya dio la vuelta al mundo, ya arrancó lágrimas, sonrisas, e incluso, produjo bilis en aquellos *yunquistas*.